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Verbale dell'assemblea 
generale straordinaria 

della A .N.G.P.S. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I l g io rno 29 m a r zo 1981, al le o re 9, si è r iun i ta 
nei locali del c i nema del la Scuo la Tecn ica di Pol izia 
in Vi a Cas t ro Pre to r io l 'Assemblea Genera le s t raor-
d inar ia de l l 'ANGPS per p ronunz ia rsi su l l 'o rd ine del 
g io rno di cui a no ta n. 0318 - ANGPS - Mass. 2 /1 del 
26 genna io 1981 del la Pres idenza Naz iona le e p er zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
procedere al le elezioni delle cariche sociali nazionali 
di cui a nota p.n. del 2 febbra io 1981 del la Presi-
denza Nazionale. 

All e o re 10,02 il p res iden te d ich ia ra aper ti i la-
vori con un sa lu to agli ospi ti e inv i tando gli in ter-
venuti a osserva re un m i n u to di raccog l imen to in 
m e m o r ia dei Caduti del la Polizia e dei Soci scom-
pars i. Inv i a un sa lu to p a r t i c o l a r me n te a f fe t tuoso e 
m e m o re al Dott. Mar io De S imone vice p res iden te an-
z iano, r i covera to in ospeda le e che non si presen-
te rà al le elezioni. 

S i tuaz ione del sodal iz io 

II p res iden te riferisce sul la s i tuaz ione del Soda-
lizi o che def in isce posi t iva, sia p er la p resenza in 
Assemblea di mol ti p res iden ti di Sez ione in n u m e ro 
supe r io re a quan ti in passa to sia p er il fa t to che ben 
o t to Regioni h a n no inv iato l iste c o n t ro le sei di cui 
al le elezioni del 1976 e sia per il cos tan te m o v i m e n to 
di aggregazioni nuove o l t re al le Sezioni neo costi-
tu i te di cui fu data not iz ia nel la p receden te Assem-
blea, cioè Bassano del Grappa, Imo la, Pere to, si sono 
cos t i tu i te Ravenna e Pavia q u a n t u n q ue ques t ' u l t ima 
non sia s ta ta anco ra a p p r o v a ta p er un d i fet to for-
ma le ne l l 'a t to cos t i tu t ivo. Da a t to, con l 'occasione, 
che dal la Sezione di Lugo di Ravenna sono s ta te 
o r ig ina te le Sezioni di Imo la (cui i Soci e r ano in 
g r ande magg io ranza iscr i t t i) e di Ravenna, già Grup-
po del la s tessa Sezione ed e s p r i me le fel ic i tazioni 
del Sodal iz io al Socio Pedone, a t t i v i ss imo p res iden te 
del la Sezione di Lugo. A ques te no te pos i t ive fa ri-
scon t ro la s i tuaz ione di Sezioni per ico lan t i. 

I n ques to m o m e n to raggiunge l 'Assemblea il Dot t. 
A lessandro Voci, vice Capo del la Polizia e inv ia to in 
r ap p r es en tan za dal Capo della Polizia il p res iden te 
l o p r e s e n ta a l l 'Assemblea che app laude. Prosegue la 
re laz ione del p res iden te. 

R i fo rma del la Pol izia 

La Legge di r i fo rma del la Polizia con t iene due 
n o r me che conce rnono il Soda l i z io: a l l 'a r t. 86 è pre-
vista t ra i componen ti il Consigl io Supe r io re di Po-
lizia, la presenza di rapp resen tan ti del le Associa-
zioni del pe rsona le di Polizia in congedo e ques to 
r i conosc imen to co. oua le è in pa r te r iso l to il pro-
b lema della rapp resen ta t i v i tà del Sodal iz io, è do-
vu to a l l ' i n te ressamen to svolto dai Soci, Magg. Gen. 
Mar io Adinolf i , I spe t to re Nazionale e dal Socio Mi -
nigri l l i Lodovico, p res iden te la Sezione di Fi renze, 
che il p res iden te add i ta alla r iconoscenza del la 
Assemb lea: l 'Assembleea app laude. L 'a l t ra n o r ma è 
quel la di cui a l l 'a r t. 112, che r i co rda l 'ar t. 327 del 
Rego lamen to del Corpo degli Agenti di P.S. del 1930: 

il t r a t t a m e n to economico del pe rsona le in aus i l iar ia, 
r i serva o congedo asso lu to del Corpo del le Guard ie 
di P.S. non po t rà mai essere in fer iore a que l lo del 
pe rsona le de l l 'A rma dei Carab in ieri in ana loga posi-
z ione. E' una n o r ma che pro tegge da so rp rese e che 
è dovu ta al Gen. Gero lamo Quar tucc io, già Ispet-
to re del Corpo che ha, su ciò so l lec i ta to il Capo del-
l a Pol izia che vi ha so l lec i tamente ader i t o. Al Pre-
fet to Coronas e al Gen. Quar tucc io il pe rsona le in 
congedo deve g r ande g ra t i tud ine. 

Numero speciale di «Fiamme d'Oro» 

I l p res iden te accenna poi al n u m e ro specia le di 
F i a m me d 'Oro per il decenna le del Soda l iz io; n u m e ro 
che ha r iscosso app rezzamen t i, specie sul p iano tec-
n ico de l l ' impag inaz ione ma che non è a n d a to esen te 
da qua lche cr i t ica. Il p res iden te r i co rda che, come 
da due c i rco lar i, la co l laboraz ione del le Sezioni è 
s ta ta modes ta, mo l to in fer iore a l l 'a t tesa. F ra gli ap-
p rezzamen ti dà l e t tu ra di u na le t te ra pe rvenu ta dal lo 
on. le Mazzola, so t tosegre ta r io di S ta to. 

Approvazione bi lancio consunt ivo 1980 

E s a u r i ta la p a r te espos i t iva il p res iden te passa al 
p u n to 1" de l l 'o rd ine del g iorno l 'approvaz ione del bi-
lanc io consun t i vo per il 1980. Poiché il tes to è s ta to 
d i s t r i bu i to t ra gli in te rvenuti u n i t a m e n te al la rela-
z ione del la p res idenza nazionale e a quel la del colle-
gio s indaca le il p res iden te invi ta q u a n ti vogl iano, al 
r i gua rdo, in te rven i re, a far lo. Poiché nessuno inter-
v iene pone ai voti il b i lancio. Il b i lanc io consun t i vo 
per il 1980 del l 'ANGPS viene da l l 'Assemblea appro-
vato al la u n a n im i t à. L 'Assemblea app laude. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

BILANCI O CONSUNTIVO 
1980 

RIEPILOG O 

RISCOSSIONI . . . . L . 79.583.970 
PAGAMENT I . . . . . » 38.670.590 
FONDO CASSA . . . . » 40.913.380 
SOMM A » 40.913.380 
RESIDUI PASSIVI . . . » 200.000 
AVANZ O DI  AMMINISTRAZ . » 41.113.380 
Roma, li 9 ma r zo 1981 

Elezioni : rinvio ? 

Poiché l 'a rgomento «varie» è, di la t to, s e m p re 
t r a t t a to e sv i luppa to da in te rventi dei Soci, il pre-
s iden te passa al t ema del le elezioni per le car iche 
sociali e fo rmu la a lcune raccomandaz ioni tecniche, 
p e r a l t ro r i po r t a te sul tes to delle schede che s a r a n no 
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d is t r ibu i te, tese ad ev i tare e r ro ri e conseguen ti an-
nu l lament i. Su l l ' a rgomen to elezioni egli passa, poi 
I l l a le t tu ra del la seguente le t te ra, p e r v e n u ta dalla 
Sezione di Mi lano, capo luogo del la Regione Lombar-
di.! in a c c o m p a g n a m e n to al verba le con cui i delegati 
delle Sezioni del la Regione, r iun i t i a Mi lano, h a n no 
des ignato i componen ti la l ista reg iona le p rev is ta dal 
Rego lamento e che r a p p r e s e n ta la o p p o r t u n i tà del 
i invio del le elezioni. 

n. 0365/11 di p ro t. 
OGGETTO: Elezioni degli Organi cen t ra li 

Mi lano, 14 m a r zo 1981 
Associazione Nazionale Guard ie di P.S. 

R O M A 

Si t r a s m e t te l 'a l legato verba le n. 1 so t tosc r i t to 
dai delegati delle Sezioni del la L o m b a r d ia e la l ista 
regionale qui conco rda ta per la e lez ione al le car iche 
sociali naz ional i. 

Le Sezioni di Luino e di Como h a n no inv ia to le 
let tere che si acc ludono, m e n t re Varese non ha cor-
r isposto al l ' inv i to r ivol tole. 

Ciò p remesso, i delegati sezionali qui riuniti, han-
no fa t to p resen te la o p p o r t u n i tà che, in v is ta del la 
imminen te r i fo rma del Corpo del le Guard ie di P.S. 
di cui l 'ANGPS è una d i re t ta emanaz ione e qu indi 
suscet t ib i le c e r t a m e n te di sostanz ia li mod i f i che con 
le nuove n o r me s ta tu ta r ie, le elezioni p er le car iche 
sociali nazionali dov rebbe ro essere svol te dopo de t ta 
r i forma. 

Pe r tan to viene r ich iesto che q u e s ta p r o p o s ta ven-
ga le t ta al la Assemblea i nde t ta per il g io rno 29 mar-
zo 1981. 

11 Segre ta r io E c o n o mo 

F.to S. Ten. ( r) Rober to Grassi 

I l p res iden te 
F.to Cav. F rancesco Favet ta 

T e r m i n a ta la le t tu ra il p res i den te esp r ime il suo 
pa re re sul la p ropos ta e ciò fa, d ich ia ra, come è suo 
d i r i t t o e dovere, p er po r re in gua rd ia da decis ioni 
per ico lose. Egli a f fe rma che il r inv io del le elezioni 
è con t ra r io al la n o r ma s ta tu ta r ia che fissa in quat-
t ro anni la d u r a ta delle car iche, nuoce ai nuovi Soci 
che h a n no d i r i t t o a essere r app r es en ta t i, e al la lo-
gica pe rchè l 'Associazione del 1981 non è più, ma te-
r i a lmen te, que l la del 1976. La riforma del la pol iz ia 
non inc ide in m o do immed ia to, sul le s t r u t t u re del 
Sodal iz io, il cui p roge t to di mod i f i che s ta tu ta r ie va 
o ra a l l ' esame del Consigl io di S t a t o; esame che non 
sa rà breve, come non sa rà b reve l ' imponen te lavoro 
legis lat ivo che il M in is te ro dov rà c o m p i e re p er da re 
a t tuaz ione al la r i f o rma stessa. La p r o p o s ta p o t r e b be 
essere acco l ta se si fosse nel la imminenza s icu ra di 
modi f iche s ta tu ta r ie. All o s ta to del le cose l 'a t tesa po-
t rebbe d u r a re anni : ma, i n d i p e n d e n t e m e n te da ciò, 
è ev idente che m a n t e n e re in car ica u na gest ione che 
ha esau r i to la sua leg i t t imaz ione p o t r e b be far pen-
sare e al la Ammin is t raz ione e agli s tessi Soci che, 
in effett i, la gest ione a t tua le t ema e voglia p rocra-
s t i na re il responso del le u r n e. I l p res iden te inv i t a 
poi, gli i n te rvenu ti a p ronunz ia rsi su l l ' a rgomento. 
I l socio Adinolf i si d ich ia ra p i e n a m e n te d 'accordo 
con q u a n to r a p p r e s e n t a to dal p r e s i d e n t e: a questi si 
assoc iano il socio Tranqu i l l in, c o n c o r d a n do e ri -
b a d e n do il per ico lo che le cose provv isor ie, così co-
me sa rebbe la gest ione ove la p r o p o s ta fosse accol ta, 
f in iscano, come p u r t r o p po è cos tume, p er d iven ta re 
e te rne. 

Non essendovi a l t ri i n te rven ti i l p res iden te pone 
ai voti la p r o p o s ta che è resp in ta a g rande maggio-
ranza, col p a r e re favorevole del solo socio Zanca, 
che, qua le p res iden te del la Sezione di Man tova e ra 
p resen te a Mi lano, qu indi t ra i p ropos i to r i. 

Assistenza ai r icoverat i 

E s a u r i to ques to a r g o m e n to il p res iden te dà la 
paro la al socio Di M a u ro che r a p p r e s e n ta la cr i t ica 

Rom a 29-3-81 - Assemble a General e straordinari a ch e ha rinnovat o co n elezion i le carich e social i Nazionali . 



s i tuaz ione non solo dei soci ma del pe rsona le in con-
gedo ed effett ivo r i covera to in Ospedal i, specie o ra 
con la cessaz ione de l l 'ass is tenza sp i r i tua le da p a r te 
dei Cappe l lani mi l i ta r i . Occor re che t u t ti si impe-
gn ino in ques ta ope ra di sol l ievo del la sof ferenza e 
de l l ' abbandono che i l lus t ra con a p p r o p r i a te e toc-
canti paro le. I l p res iden te con fe rma q u a n to rappre-
sen ta to dal socio e lo elogia ed add i ta al la r icono-
scenza e al la imi taz ione di tu t t i . 

I l soc io Tot t i, p res iden te la Sezione di Padova si 
assoc ia a l l ' assun to di Di M a u ro e r i co rda, come a 
Padova sia s ta to da to avvio al Comi ta to di assi-
s tenza e ciò da p r i ma del la c i rco lare del la pres i-
denza : r i t iene la p resenza p resso i soci t a n to p iù se 
in dif f icoltà, doverosa. 

I l socio Lup ini p res iden te del la Sezione di Geno-
va conco rda r i co rdando le due bo rse di s tud io da 
un mi l ione t r a t te da u na elarg iz ione avu ta dal Banco 
di Napo li p er l i r e due mi l ioni , concesse ai figl i di 
due nos t ri mi l i ta r i uccisi da te r ro r i s t i, il Br ig. Sapo-
na ra e il vice Br ig. Verducc i. E r i co rda i l Monumen-
to ai Caduti del la Pol izia che non è c ippo o lap ide 
ma vero m o n u m e n t o, il p r i mo e l 'un ico ai Caduti 
del la Pol izia e re t to in I ta l ia, e nel C imi te ro Monu-
men ta le di S t a g l i e ne 

I l socio Tranqu i l l in, r i fe rendosi al suo p r i mo in-
te rven to ricorda che d o b b i a mo agi re a t t r ave rso le 
is t i tuz ioni e nel r i spe t to di ques te. 

R ivendicaz ioni e sperequaz ioni 

I l p r o b l e ma delle r ivendicaz ioni economiche e 
delle do lo rose sperequaz ioni è a s p ro ma egli sost ie-
ne che, al p u n to di pa r t enza c'è t u t to un p r o b l e ma 
di pa r t ec ipaz ione: solo o t to Regioni h a n no qui in-
v ia to l is te e q u a t t ro anni fa e r ano se i: oggi non esi-
ste l ' ind iv iduo so lo: si a r r i va in g r u p po b isogna 
pa r tec ipa re e comun ica re. 
I n t e r ven to del vice Capo del la Pol iz ia 

Su tale p r o b l e ma del la spe requaz ione e in par t i-
co lare sul la i ndenn i tà di i s t i tu to il vice Capo del la 
Polizia ch iar isce che si p o t rà ragg iungere un t raguar-
do s icu ro q u a n do t u t te le var ie i ndenn i tà s iano in-
g lobate nel lo s t ipend io che è pens ionab i le, e non 
t r a t t a te a pa r t e. Per ques to t u t to deve pa r t i re dal 
t r a t t a m e n to del pe rsona le in a t t i v i tà di serviz io. Bat-
tersi p er p iccole modi f iche è inut i l e e comp l i ca le 
cose. Aver reso la i ndenn i tà di i s t i tu to del t u t to pen-
s ionabi le è s ta to un successo e l 'Ammin is t raz ione 
non è c o n t r a r ia a che essa sja estesa, così, al perso-
nale in congedo. Ma ovv iamente b isogna fare i conti 
col M in is te ro del le F inanze. 

I l socio Tavanti di L ivorno, c e n s u ra il Consigl io 
s taz iona le p er non aver pos to a l l ' o rd ine del g io rno 
le var iaz ioni che la r i fo rma d e t e r m i n e rà al Sodal i-
zio. Ci rca il t iket cui ha p r i ma accenna to il socio 
Tot t i , non solo t rova app l icaz ione in Toscana ma 
sono s ta te fat te r ich ies te di es tens ione al pe rsona le 
in serviz io per in fe rm i tà r i conosc iu te: e ciò come 
ne l l ' i ndus t r ia p r iva ta. Circa la legge 312 r i ch iama 
q u a n to p ronunz ia to dal la Cor te Cost i tuz iona le in 
ord ine al la Legge 177 Uffici o lega le: la pres idenza 
dov rebbe avere un legale per da re consigl i, cioè per 
d i r a m a re schemi di eventua li r icors i. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Invalid i per  servizio 

I l socio F rugan t i, di Arezzo si p o r ta sul t ema 
degli inval idi per serv iz io: la legge 9/1980 p revede 
benefici solo p er la 1. ca tego r ia: nu l la p er le a l t re 
che v a n no dal la 2. (90% di inva l id i tà) i n p o i: r ima-
ne cioè il dec imo del lo s t ipend io base con s t r i den te 
c o n t r a s to p er q u a n to concesso agli inval idi di guer-
ra o del lavoro. R a m m e n t a, poi che l 'assegno di pen-
s ione così come è fa t to non ch ia r isca nu l la sul le 
s o m me che lo compongano. 

I l socio Zanot t i, di M o d e n a; il nuovo Consigl io 

si deve m u o v e re di p iù sui p rob lemi economici : n on 
d o b b i a mo farci sc rupo lo di ch iedere le cose g ius te : 
ci vuole u na i m p r o n ta p iù m o d e r na al Sodal iz io. 
D o b b i a mo acce t ta re la r i f o rma e u s a re la n o s t ra par-
tec ipaz ione o ra a m m e s sa dal la r i f o rma s tessa. Pen-
sa che ci s ia spazio e per i s indacati e per l 'Associa-
zione. Forse ciò ci sa rà u t i l e per svolgere megl io i 
nos t ri comp i t i. Meravigl ia che alla q u a r ta fase legi-
s la t iva che conce rne la indenn i tà d ' i s t i tu to, i pen-
s ionat i, inc lusi nel le p r i me t re, s iano s ta ti abbando-
nat i. Anche il s indaca to di pol iz ia si è mo s so p er 
noi : il S IULD a f fe rma che i pens iona ti non possono 
essere lasciati soli a se stessi. Coi s indaca ti d o b b i a mo 
qu indi avere rappo r t i. R a p p r e s e n ta poi i l p r o b l e ma 
dei r i t a rdi nel la l iqu idaz ione de l l 'equo indenn izzo e, 
in ciò, s i. r ivolge al vice Capo del la Pol izia. Vi sono 
a lcuni che r iescono ad aver lo p res to, a l t ri che at-
t endono ann i. 

Nuovo i n te r ven to del vice Capo del la Pol iz ia 

I l vice Capo Dot t. Voci r i p rende le a rgomen ta-
zioni già f o rmu la te c i rca s t ipendi e indenn i tà. Cir-
ca que l la di i s t i t u to egli r i t iene che, con la p resenza 
negli o rgan ismi rappresen ta t i vi del Sodal iz io e del 
pe rsona le in congedo in genere si possa g iungere, e 
l 'Ammin is t raz ione non è con t ra r ia, anche ad o t tene-
re una genera le pens ionab i l i tà p er tu t t i . Circa l 'equo 
indennizzo a p a r te i temni che sono d e t e r m i n a ti dal-
l ' i n te rvento di organi al di fuori del la Ammin is t ra-
zione, come il Comi ta to p resso la Cor te dei Conti il 
s i s tema del la co r respons ione è, di regola, que l lo cro-
nologico, pe rò ci possono essere s i tuaz ioni gravi che 
sugger iscono o impongono deroghe. L 'Assemblea rin-
grazia con app laus i. 

Sindacato delle cinque forze di polizia 

I l socio Camil li di R o m a; la m a s sa non deve 
a s p e t t a re che pochi facciano il lavoro di tu t ti : il 
s indaca to del le c inque forze di pol iz ia in congedo 
p resen tò un e m e n d a m e n to al la legge di r i f o rma p er 
l a pens ionab i l i tà de l l ' i ndenn i tà di i s t i t u to p er tu t t i . 
Tu t ti ass i cu rano benevolenza. Esso fu p r e s e n t a to dal 
sena to re Sapo r i to ma, al Senato, da e m e n d a m e n to 
d iventò o rd ine del g iorno. 

I n s intesi nu l la. Però i fondi c 'e rano in q u a n to 
pa re ci fosse un avanzo di gest ione del M in is te ro 
ta le da cop r i re il fabb isogno cioè 170 mi l ia rdi sui 
duecen to d ispon ib i l i ). Però fu osse rva to che ciò a-
vrebbe sguarn i to le r iserve min is te r ia l i. E la cosa 
fin ì lì . 

I l Camil li si d i lunga, poi, sui sacri f ici fat ti nel le 
l on tane epoche : o ra i p iù anziani che h a n no p iù sof-
fer to h a n no avu to il m e n o: che Paese è mai ques to? 
Come ha de t to il socio Tranqu i l l in è necessar io unir-
si, s t r i nge rs i: è vero che cer te cose non poss iamo 
fare. Ma, poss iamo e d o b b i a mo non d imen t i ca re 
q u a n do sa rà il m o m e n to di anda re al le u rne. Al lor a 
chi ci ha d imen t i ca to, va d imen t i ca to, cance l la to. 
L 'Assemblea app laude. R i co rd iamo che non s iamo 
s lati noi soli a sacr i f icarc i. Abb iamo sacr i f icato le 
famigl ie. E il r i su l ta to? Qu indi un i tev i, pa r la te, non 
aspe t t a te gli a l t r i . L 'Assemblea app laude. 

I l p res iden te sot to l inea un conce t to esp resso dal 
Camil li : non si p r e t e n da che pochi facciano il la-
voro di tu t t i , qui d o b b i a mo lavorare tu t t i . Si guardi 
a F i renze, cosa ha fat to. Eiove a r r i v e r e m mo se aves-
s imo dieci F i renze? 

«Fiamme d'Oro» 

Dà qu indi la paro la al socio Pedone il qua le so-
s t iene che il g iorna le F i a m me d 'Oro faccia di p iù 
e che noi d o b b i a mo fare di p iù p er esso. Deve es-
sere p iù r icco e diffuso. La p res idenza e la redaz ione 
del Per iod ico h a n no fa t to per la ver i tà mi raco l i. 
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l \ s semb lea app laude. I l .Per iod ico deve a r r i va re 
tul l i i mesi, deve r i p o r t a re sen tenze e concors i. An-
l he nella p iccola Lugo e non solo a Genova, si gode 
il i una borsa di s tud io s tanz ia ta dal C o m u n e: e si 

una ta rghe t ta a chi se ne va q u a n do il M in is te ro 
n on fa a l t r e t t an to. 

Spacci 

I l socio De Cecco, di Grosse to sos t iene che gli 
spacci di G ruppi o Ques tu re h a n no e n o r me impor-
tanza p er t u t to il pe rsona le. Pe rchè non dar li ai pen-

nat i? A Grosse to lo spacc io s ta p er essere ch iuso. 
I l p res iden te ch iar isce che la cos tan te l inea del-

l 'Ammin is t raz ione è quel la di non d a re spacci in ap-
pal lo e ciò p er ovvii mot ivi di con t ro l lo, d isc ip l ina, 
eff icienza e s icurezza. Però l 'Ammin is t raz ione ha sem-
pre de t to che ove lo dec idessero, i p r i mi a essere 
in terpel la ti s a r e m mo noi. E poi c'è un a l t ro proble-
m a: s a r e m m o, come persona le, in g rado di gest i r l i? 
Qua t t ro anni fa fu fa t to u no s tud io con il Serviz io 
Assistenza ma, di fa t to, nel la s tessa Sezione di Roma, 
che ha e aveva mi l l e soci una dozz ina si d ich iara-
rono d isponib i l i. Si t r a t t ava del Cen t ro di Macca-
rese dove serv ivano se t tan ta un i tà. 

I l socio De Cecco rep l ica che a Grosse to egli è 
in g rado di soddisfa• il serv iz io. 

I l socio Nisi, di ( V a n i a, r a p p r e s e n ta a lcuni p ro-
blemi che il Sud p resen ta accen tua t i. Uffic i pubb l ici 
che ci i n te ressano, Ospeda le Mi l i tare, Direz ione Pro-
vinciale del Tesoro, sono ca ren ti di p e r s o n a l e: noi 
non p o s s i a mo far nu l la per a iu ta r l i. E p p u r e, ed è 
i m p o r t a n te per tu t t i , vengono m a n t e n u ti r appo r t i, 
intensi rappo r ti con essi p er p o t er agevo lare il no-
st ro persona le. 

I l p res iden te, poiché nessun socio i n tende ul te-
r i o rmen te in te rven i re p r o p o ne l ' invi o a l l 'onde Mini -
s t ro e al s ignor Capo del la Pol iz ia del t e l e g r a m ma 
che segue e di cui da l e t t u r a: zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

« Orile Ministro dell'Interno 
Palazzo Viminale 00184 ROMA 
Capo Polizia Palazzo Viminale ROMA 

Assemblea Straordinaria Soci Associazione Nazionale 
Guardie Sicurezza riunita oggi per approvazione bi-
lancio consuntivo 1980 et rinnovo cariche sociali na-
zionali per fine quadriennio porge deferente saluto 
et ringrazia per appoggio concesso Associazione stes-
sa plaudendo at presenza rappresentanti Polizia in 
congedo in Consiglio Nazionale Polizia previsto ri-
forma Amminitrazione Pubblica Sicurezza recente-
mente approvata punto Invoca maggiore interessa-
mento per urgente riesame posizione economica pen-
sionati categoria et termine ingiuste sperquazioni 
tuttora esistenti punto Conferma sua fedeltà assoluta 
Istituzioni patrie punto Accumunata idealmente at 
personale servizio attivo rivolge commosso fraterno 
pensiero at caduti et feriti in difesa democrazia et 
libertà punto 

Presidente Nazionale ANGPS Tenente Gen. Ausiliaria 
Remo Zambonini ». 

L'Assemblea app rova a l l ' unan imi tà. 

Ten. Gen. R e mo Zambon ini 
P res iden te Associazione Naz iona le 
Guard ie Pubb l i ca Sicurezza 
Vi a Stat i l ia 3 
00184 ROMA 

Ringraz io v i vamente per sa lu to inv ia tomi da Assem-
blea codes ta Associazione et nel f o r mu la re fervidi 
auguri p ro f i cuo lavoro ass icuro le m io i n te ressamen-
to per accog l imen to is tanze r a p p r e s e n t a te p u n to 
Virg in i o Rognoni M in is te ro I n t e r no 
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VOTAZION I zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

All e o rezyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA 11, 55 il p res iden te inv i t a tu t ti i p resen ti 
ad e f fe t tuare le operaz ioni di vo to. 

Accer ta to che i soci vo tan ti sono t ra i p resen ti 
di pe rsona e le de leghe ve rsa te e r i s con t ra te regolari 
4 . 2( i 7 , si p rocede al la consegna ai vo tan t i, da p a r te 
di s c ru ta to ri e segre tar i, del le due schede, u na di 
colore b ianco che cont iene le l iste, comp le te o m e n o, 
p r e s e n t a te p er Regione, che sono o t to, p er i candi-
dati al Consigl io Naz ionale, l 'a l t ra che con t iene i 
cand ida ti a S indaco effett ivo, supp len te e a prob i-
vir i , p r e s e n t a te da t re Regioni e che ha co lore r o s a: 
ogni scheda è s ta ta con t ro f i rma ta, p er la au ten t i-
cazione, dal p res iden te naz iona le e da u no s c r u ta to re 
e vale tan ti voti quan ti r a p p r e s e n t a ti da l le de leghe 
che vengono consegna te e sono r i s con t ra te rego lar i. 
Mano a m a no che esse vengono consegna te i t i to lari le 
comp i lano e le depos i tano in due d is t in te u r n e. 

T e r m i n a ta la votaz ione cui h a n no p a r t e c i p a to di 
p e r s o na e p er delega 4267 soci le u r ne vengono si-
gi l late e il p res iden te r inv i a l 'opera del la Assemblea 
al le operaz ioni di sc ru t in io. Sono le o re 13, 15.  

All e o re 16 h a n no inizio nel la Sede sociale, i n 
Vi a Sta t i l ia 30,  le operaz ioni di sc ru t in io che si con-
c ludono al le o re 21.  

Esse d a n no i r i su l ta ti che s e g u o n o: 
E L E Z I O NI P ER C O N S I G L I E RE NAZ IONALE : 
1)  Categor ia Funz ionari di P .S .: 

Dot t. Capu to U ldar igo 
Dot t. Cafasso Aldo 
Dot t. Coppo la Gae tano 
Dot t. Fanel li Giovanni 
Avv. Manganel li Michele 

2) Categor ia Uff ic ial i : 
Ten. Gen. Zambon ini R e mo 
Ten. Gen. Maffei G iuseppe 
Magg. Gen. Camil li V i t to r i o 
Col. I m p e r a to Sa lva to re 

voti n. 3592 
» 2298 
» » 312 
» » 292 
» 245 

voti n. 3340 
» » 1401 
» » 656 
» » 470 

Col. Lo t ron to Domen ico 
Col. Lup ini Giorg io 
Magg. Gen. Adinolf i Mar io 
Col. Di Pa lma Gae tano 
S. Ten. Vi to l o V i t to r i o 
Magg. Gen. To t ti Tucc io 
S. Ten. Cureli Sa lva to re 

3) Categor ia Sot tu f f ic ia l i: 
M.ll o Rina ldi A r m a n do 
Br ig. Mon ta l to Anton ino 
M.ll o Gaffor io Ugo 
Br ig. Pedone Vincenzo 
M.ll o Dosio Na ta le 
M.ll o Facc io Marce l lo 
M.ll o Va lent ini Giovanni 

4 ) Categor ia Appun ta ti : 
App. Sca le rà Elv i r o 
App. Tavanti Virgi l i o 
App. Ba rbe r is P ie t ro 
App. Arnao Ste fano 

Favaro Aldo 
Faggian V i t to r i o 
B icc ia to B r u no 

5)  Categor ia G u a r d i e: 

Grd. T ranqu i l l in Alber ico 
Grd. Sau F rancesco 
Grd. R o m eo Mar io 
Grd. Alesiani F rancesco 
Grd. Mele Alfredo 
Grd. S e m e r a ro Cos imo 
Grd. De Pa lma Raffael lo 
Grd. Pira li Mar io 

E L E Z I O NI P ER SINDACO E F F E T T I VO 

Mar io voti 

App. 
App. 
App. 

» » 370 
» » 199 
» 190 

161 
» » 102 
» » 101 
» 97 

voti n. 2167 
» » 1595 
» » 1447 
» » 532 

» 138 
» » 130 
» » 26 

voti n. 2202 
» » 2003 

» » 946 
» » 749 
» » 102 
» » 26 
» » 1 

voti n. 2701 
» » 1230 
» » 1023 
» » 958 
» » 689 
» » 217 
» » 201 
» » 101 

Magg. Gen. Adinolf i 
Dot t. Ayola Dar io 
Ten. Gen. For leo Luigi 

n. 2629 
» 2099 
» 1900 
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Mi l o Maugeri Sa lvatore » » 1866 
1 en. Gen. Ciaccia Michele » » 860 
I en. Gasta ldi Eugenio » » 258 
Dott. Ti efi letti Angelo » » 127 

Mar. Giorget ti Giul io » » 2 

ELEZIONI A SINDACO S U P P L E N TE 

Dott. Fanel li Giovanni voti n. 1945 
M.ll o Cicero Vincenzo » » 1548 
S. Ten. Vitol o V i t to r i o » » 1070 
M.ll o Gent i le Gioacch ino » » 922 
Dott. Coppola Gaetano » » 224 
M.ll o Fais Egidio » » 23 

ELEZIONI PER PROBIV IRO 

Ten. Gen. Magistri Cand ido voti n. 1467 
Dott. D 'E t t o r re Angiol ino » » 1125 
M.ll o F rugan ti Carme lo » » 774 
Dott. S p a nò Salvatore » » 663 
M.ll o Ciccolini P ie t ro » » 583 
Dott. Coppola Gae tano » » 408 
Magg. Gen. De Gi ro lamo Raffaele » » 321 
M.ll o Minigri l l i Lodovico » » 232 
T. Gen. De Franceschi Giorgio » » 219 
M.ll o Fracel la Francesco » » I 

Nel corso del lo sc ru t in io nessuna scheda è s ta ta 
annu l la ta. 

In conseguenza di q u a n to sop ra il p res iden te pro-
c lama elet ti al le car iche sociali che seguono e a far 
tempo dal 13 maggio 1981, per deco rso del quadr ien-
nio s ta tu ta r io per le car iche tu t t o ra in a t to, i Soci 
Ord inari app resso ind ica t i: 

CONSIGLIER I  NAZIONAL I 

Categor ia Funz ionari di P.S. 

Dott. CAPUTO Udalr igo 
Dott. CAFASSO Aldo 

Categor ia Ufficial i del Corpo del le Guard ie di P.S. 
Ten. Gen. ZAMBONIN I Remo 
Ten. Gen. MAFFEI G iuseppe 

Categor ia Sottuff ic iali di P.S. 
M.ll o RINALD I A rmando 
Br ig. MONTANO Anton ino 

Categor ia Appun ta ti 

App. SCALERÀ Elv i ro 
App. TAVAN I Virgi l i o 

Categor ia Guard ie 

Grd. TRANQUILLI N Alber ico 
Grd. SAU Francesco 

Sindaci effettivi 

Magg. Gen. ADINOLFI Mar io 
Dott. AYOLA Dar io 

Ten. Gen. FORLEO Luigi 

S indaci supp lenti 

Dott. FANELL I Giovanni 
M.ll o C ICERO Vincenzo 
S. Ten. VITOL O Vi t tor i o 

Probiv i ri 

Ten. Gen. MAGISTRI Cand ido 
Dott. D 'ETTORRò Angiol ino 
M.ll o FRUGANTI Carmelo zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

LORILU per restituire ai capelli grigi il loro colore natut 
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CONSEGNA DEL PREMI O 
«SICUREZZA E LIBERTA' » IL 12-4-1981 
A ROM A IN CAMPIDOGLI O zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
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Rom a 12-4-1981 - Premi o "Sicurezz a e Libertà" . 

I l p remi ozyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA «sicurezza e l iber tà» è giunto 
alla sua quart a edizione 
Cer imon ia di consegna il 12 apr i le 1981 : 
a Roma in Campidog l io 

V e n t u no a p p a r t e n e n ti a l la P.S., ven t idue carab i-
n ier i, q u a t t ro f inanzier i, q u a t t ro agenti di cus tod ia e 
c inque foresta li sono s ta ti ins igni ti ques t ' anno, del 
p r e m io Sicurezza e L iber tà » is t i tu i to dal per iod ico 
«Ordine Nuovo» e g iun to al la sua q u a r ta ediz ione. 

Nel l 'occas ione, a t tes ta ti di b e n e m e r e n za sono an-
dati a l l 'Arma dei Carab in ie r i, al la P.S., al la Guard ia 
di F inanza, agli Agenti di cus tod ia, ai Fores ta li e ai 
Vigil i del Fuoco p er l 'opera svo l ta d u r a n te i l te r re-
m o to che ha co lp i to la Campan ia e la Bas i l icata. 

I l p r e m io i n tende so t to l ineare ep isodi di va lore 
e, a t t r a v e r so essi t es t imon ia re del sacr i f ic io degli 
a p p a r t e n e n ti al le forze de l l 'o rd ine in favore del la 
co l le t t iv i tà : ques to sacr i f ic io è un m a t t o n e, un pi-
las t ro, nel g rosso edif ic io del la s icurezza : e solo nel la 
s icurezza si p uò avere, eserc i ta re e godere la l iber tà. 

Ques ta s icurezza cos ta sangue e lu t t i p u r t r o p p o; 
g i us tamen te il d i r e t t o re di « Ord ine Pubb l i co », on. 
Cos tan t ino Bel lusc io si è a u g u r a to « che ci s ia sem-
pre m e no b isogno di e ro ismi p er serv i re lo S ta to e 
le sue l ibere Is t i tuz ioni ». S ta to che ha come com-
p i to p r i m a r io la difesa fe rma ed eff icace del la si-
curezza pubb l i ca e pr i va ta e che, qu ind i, deve at-
t ua re u na s t ra teg ia di i n te rven to t empes t i va p er da-
re a tu t ti la cer tezza del la sua capac i tà di sever i tà 
e giust iz ia, e tan to p iù sever i tà q u a n to p iù difficil i 
m o m e n ti a t t r ave rsa la c o m u n i tà naz iona le. E p er 
ques to, è n o s t ro dovere esa l ta re «ogni t ipo di v i r t ù 
che sca tu r i sce q u o t i d i a n a m e n te da l l ' opera degli ap-
p a r t e n e n ti al le forze dell'ordine». 

Una bel la toccante ce r imon ia que l la del 12 apr i le 

i n Camp idog l io ono ra ta anche dal la p resenza di al-
t i ss ime car iche del lo S ta to. Abb iamo ud i to n o mi di 
nos t ri cadu t i, v issu to l 'angoscia s e m p re r innova ta, 
del le m a d ri e del le vedove dei cadu t i, r iv is to i vol ti 
sempl ici di ques ti si lenziosi eroi del dovere. 

Vog l iamo r i co rdar li anco ra r i p o r t a n do i n o mi di 
quan ti a p p a r t e n e n ti al la Pol izia sono s ta ti ins igni ti 
del p r e m i o: 

Guard ia Luc iano LEO 
Guard ia Angelo DENARO 
Guard ia Maur iz io ARNESANO (al la m e m o r i a) 
Guard ia C a r m i ne SCARANO 
A p p u n t a to Vincenzo DI PUPPO (al la m e m o r i a) 
Gua rd ia Faus to R IZZETTI 
A p p u n t a to Paolo SAVANELL I (a l la m e m o r i a) 
Br igad ie re F i l ippo DE VIT O 
Guard ia Giovanni L O R E F I CE 
A p p u n t a to F rancesco EVANGELISTA (al la m e m .) 

A p p u n t a to Anton io MANFREDA 
Comm. C. Al f redo ALBANESE (al la m e m o r i a) 
V . Ques to re V i t to r i o PADOVANI (a l la m e m o r i a) 
B r igad ie re Rocco SANTORO (a l la m e m o r i a) 
A p p u n t a to Anton io CESTARI (a l la m e m o r i a) 
Guard ia Michele TATULL I (al la m e m o r i a) 
Br igad ie re Claudio FRATICELLI 
Br igad ie re P ie t ro SCHILLACI 
A p p u n t a to M a u ro CAPUANA 
Guard ia Anton io M IRENDA 
Guard ia Ca rme lo S C H I M M E N TI 
A r i co rdo di tu t ti i cadu ti l 'ed i tore di «Ordine 

Pubblico», Andrea Cami l leri ha pos to a d ispos iz ione 
dei figl i del pe rsona le del le forze de l l 'o rd ine di po-
lizi a in serviz io e in congedo 160 bo rse di s tud io da 
300, 200 e 100 mi l a l i r e il cui b a n do concorso è s ta to 
dif fuso al le Sezioni ANGPS con c i rco la re 0457 /1 /2 
del 2-4-81. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
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U.NA.MO. E A.N.G.P.S. 
U N I O N E NAZIONAL E 

dei funz ionari di pubb l i ca s icurezza 
«Magistrati dell'Ordine» 

ANGPS 
Associazione Nazionale del le G u a r d ie di P.S. 

( E re t ta in En te con Decre to del P res iden te del la Re-
pubb l i ca 7-10-1970 n. 820) 
(Gazz. Uff . n. 296 del 23-11-1970) 

AL S IGNOR M I N I S T RO D E L L ' I N T E R NO 
ROMA 
AL S IGNOR CAPO DELLA POLIZIA 
ROMA 

I l P a r l a m e n to sul nuovo asse t to — re t r i bu t i vo — 
funzionale del pe rsona le civi l e e mi l i t a re del lo S ta to, 
di cui al d isegno di legge r e c e n t e m e n te app rova to, 
a l l 'ar t. 4 sul le indenn i tà, ha reso del t u t to pensiona-
bil e l ' indenn i tà d ' i s t i tu to al le forze di pol izia, ivi 
compreso i funzionari di P.S., esc ludendo da tale 
benef ic io il pe rsona le in qu iescenza a n t e r i o r m e n te 
al 13 lugl i o 1980. 

Tu t te le p receden ti d isposiz ioni di legge, vicever-
sa, sul r i o r d i n a m e n to e m ig l i o r a me n to del t ra t ta-
men to di pens ione in favore degli a p p a r t e n e n ti ai 
Corpi di Pol izia o di a d e g u a m e n to e r i o r d i n a m e n to 
delle i ndenn i tà d ' is t i tu to, non h a n no mai esc luso il 
persona le in pens ione, r i l i qu idando i re lat ivi t ra t ta-
menti pens ion is t ici con le quo te magg io ra te, come 
si ev ince dal la legge 15 n o v e m b re 1977 n. 572 e dal la 
successiva del 27 maggio 1977 n. 284 che, ne l l 'aumen-
tare de t ta indenn i tà di L. 25 mi la, c o m p r e n d e va per 
lo s tesso i m p o r to le quo te pens ionab i l i. Per u l t imo 
la legge 5 agos to 1978 n. 505 s e m p re sul l 'adegua-
me n to s p e t t a n te al le forze di pol iz ia, magg io rava di 
un i m p o r to mens i le lo rdo di l i r e 20.000 l ' indenn i tà 
pens ionab i le al le categor ie cessa te dal serv iz io f ino 
al 31 m a r zo 1978, cioè si es tendeva a t u t to il perso-
nale senza d iscr iminaz ione, nei con f ron ti di l i r e 50 
mi l a a u m e n t a te p er il pe rsona le in serviz io a t t ivo. 

Con r i fe r imento, inf ine, a l la legge 22 d i cembre 
1969 sul t r a t t a m e n to economico del pe rsona le del le 
forze di pol izia, l ' aumen to di l i r e 15.000 fu conside-
ra to, i n t e r a m e n te pens ionab i le e p er tu t ti secondo 
le g ius te a rgomentaz ioni del r e la to re che poneva in 
evidenza «la par t i co la re n a t u ra del serv iz io esp l ica to 
dal le forze di polizia». 

Non vi è s ta ta qu ind i, fase di a d e g u a m e n to f ino 
al 1978 che non sia s ta ta es tesa, anche se con quo te 
di f ferenziate, al pe rsona le in pens ione. 

E' da cons ide ra re che dal 1978 l ' i ndenn i tà d'isti-
tu to era r ima s ta fe rma ai livell i s tab i l i ti ed o ra l'in-
c lus ione to ta le nel la pens ionab i l i tà è c e r t a m e n te un 
t r a t t a m e n to mig l iora t ivo dal qua le v iene esc luso il 
persona le in pens ione. 

Non si ch iede l 'aggancio del le pens ion i, p r o b l e ma 
che investe l ' in tera ca tegor ia dei pens iona t i, ma si 
ch iede, ed a rag ione, l 'es tens ione dei benefici di cui 
al la legge 312 de l l ' l l lugl io 1980. 

L ' indenn i tà d ' is t i tu to, nel la sua or ig inar ia conces-
sione, non ha m ai avu to c a r a t t e re di s u p p o r to al 
t r a t t a m e n to economico, ma di r i conosc imen to p er 
una ca tegor ia t an to d iversa e di f ferenz iata dal pub-
bl ico imp iego p er i r ischi che è s e m p re a n d a ta in-
c o n t ro nel l 'eserc iz io del le sue funzioni e p er il logo-
r i o f isico i cui segni, e ta lo ra anche gravi, si sono 
r ipe rco rsi anche e s o p r a t t u t to ne l l 'e tà avanzata. 

Appare inconcepib i le che u na i n d e n n i tà con ta le 
pa r t i co la re ca ra t te re, da essere i n t e r a m e n te pensio-
nabi le, esc luda, solo p er f issazione di un te r m ine 
di decor renza, t u t to quel pe rsona le co l locato in con-
gedo a n t e r i o r m e n te al 13 lugl io 1980, quasi che que-
sti u l t imi non a b b i a no v issuto le s tesse v icende e 
non a b b i a no r i po r ta to i segni del lo ro pa r t i co la re 
serviz io. 

Se l ' i ndenn i tà d ' i s t i tu to p er le forze di pol iz ia, 
p r i ma in pa r te e poi del tu t to, è s ta ta resa pensio-
nabi le, deve p u re avere la sua ra t io che sta a p p u n to 
nel le cons ideraz ioni accennate, su l l ' inc idenza fisica e 
mora le di quan ti hanno p res ta to e p r e s t a no serviz io 
i n pol izia. 

Ed a l lo ra pe rchè esc ludere una p a r te di ques ti 
pens iona ti che, p er età, m a g g i o r m e n te r i sen tono del-
l e conseguenze del servizio p res ta to. 

E' u na mor t i f i caz ione p er chi non ha demer i-
ta to, è una d isc r im inaz ione ing ius t i f ica ta che r ichie-
de un r i p e n s a m e n to pe rchè il benef ic io venga es teso 
a t u t to il pe rsona le in pens ione. 

Gli in te ressa t i, a t t r ave rso le azioni e le solleci-
tazioni del le lo ro Associazioni, con f idano nel la con-
s ideraz ione del le Loro Signor ie Onorevo li p er que l le 
de te rminaz ioni che al r i gua rdo s a r a n no ado t t a te. 

Con deferenza. 
I l P res iden te Nazionale UNAM O 

( F e r n a n do Lo Giud ice) 
I l P res iden te Naz iona le ANGPS 

( R e mo Zambon in i) 

Questa presa di posizione sottoscritta dai presi-
denti delle due Associazioni del personale della Po-
lizia in congedo ha importanza non solo per quello 
che chiede, e come lo chiede, ma perchè è un atto 
comune di entrambi i sodalizi che sottolinea, e sot-
topone al Ministro dell'Interno, una azione comune 
sui grandi temi del personale in congedo della Po-
lizia. 

N uova Birra 
M ES S I N A 
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S E M P RE SULLA DETASSAZIONE DELL 'ASSEGNO 
DI P E N S I O NE PRIVILEGIAT A PUBBLICHIAM O A 
CONFERMA DI N O T I Z I E GIÀ ' A NOSTRA CONO-
SCENZA LA S E G U E N TE LETTERA, d i re t ta al Sig. 
Pa tan ia di A lessandr ia. 

Cor te Cost i tuz iona le 
II P res iden te 

Egrègio S ignor Vice Pres idente, 
se ho ben compreso, la ques t ione cui lei si rife-

r isce nella le t tera inv ia tami lo scorso mese concerne 
la leg i t t imi l a cost i tuz iona le del l 'ar t. 34 del DPR nu-
mero 601 censu ra to da n u m e r o se Commiss ioni Tri -
bu ta r ie nella pa r te in cui tale n o r ma non es tende 
l 'esenzione fiscale, p rev is ta (ai fini I R P E F) p er le 
pensioni di guer ra, al le pens ioni o rd ina r ie o mi l i tari 
pr iv i leg iate. 

Le cause in paro la s a r a n no d iscusse al la pubb l ica 
ud ienza del 29 apr i le c.a. R i tengo che la re lat iva de-
c is ione po t rà essere depos i ta ta p r i ma del la sospen-
s ione dei lavori del la Cor te per le ferie est ive. 

Dist inti saluti 

Leone t to Amadei 

G iud icherà la co r te cos t i tuz iona le 

L ' I rpef sul le pens ioni pr iv i legiate o rd ina r ie 

La Cor te Cost i tuz iona le ha f issato p er il 29 apr i le 
l 'udienza per la d iscuss ione del la con t rove rs ia rela-
tiva al la ques t ione di leg i t t imi tà cos t i tuz iona le del-
l ' assogge t tamento a l l ' IRPEF del le pens ioni privi legia-
te o rd ina r ie per d i spar i tà di t r a t t a m e n to r i spe t to a 
quel le di gue r ra e del lTNAIL . 

La ques t ione, che, a segui to ricorso degli in teres-
sati, è s ta ta sol levata con 12 o rd inanze di a l t r e t t an te 
Commiss ioni T r ibu ta r ie, t rae or ig ine da l l ' in te rpre ta-
zione ed appl icaz ione del l 'ar t. 34 del DPR n. 601-73. 

Il p rede t to ar t. 34 prevede che sono, fra l 'a l t ro, 
esenti d a l l ' I R P E F: le pens ioni di gue r ra di ogni t ipo 
e denominaz ione e le relat ive i ndenn i tà accessor ie 
e gli assegni connessi alle pens ioni pr iv i legiate or-
d inar ie. 

Tale n o r m a, da l l ' en t ra ta in v igore del c i ta to DPR 
601-73, per le sole pens ioni pr iv i legiate o rd ina r ie su 
conformi d isposiz ioni del M in is te ro del le f inanze, è 
s ta ta r es t r i t t i vamen te i n t e rp re ta ta ed app l i ca ta con 
esclus ivo r i fe r imento ai cos iddet ti assegni accessori 
e cioè assegno di super inva l id i tà di accompagnamen-
to, di c u m u lo e t c, con esc lus ione, qu ind i, del la pen-
s ione o assegno pr iv i leg iato i quali pe r t an to, sono 
assogget ta ti a r i tenu ta al la fonte al la s t regua di un 
quals iasi redd i to di lavoro s u b o r d i n a to e, qu ind i, con-
t r ibu iscono a fo rmare c u m u l o; il che, o l t r e tu t to, è 
un a s s u r do g iur id ico. 

Per le pens ioni de l l ' INAI L il M in is te ro delle fi-
nanze, con c i rco lare n. 8-1206 del 31 maggio 79, rifa-
cendosi ai pr inc ipi generali de l l ' o rd i namen to tr ibu-
tar io, ha c o n f e r m a to che le s tesse (c ioè le pens ioni 
de l l ' INAIL ) per la lo ro n a t u ra essenz ia lmen te r isar-
c i tor ia, vanno esc luse dal la fo rmaz ione del redd i to 
compless ivo da assogget ta re a l l ' impos ta persona le. 

Ev ident i, pe r tan to, l ' i r raz ional i tà e i l logici t à del la 
d i f ferenza di t r a t t a m e n t o, a par i tà di condiz ion i, usa-
to al le pens ioni pr iv i legiate o rd ina r ie, r i spe t to a quel-
le di gue r ra e del l ' INAIL , a t teso che il t r a t t a m e n to 
pens ion is t i co pr iv i leg iato o rd ina r io, que l lo di gue r ra 
e que l lo di inval id i tà co r r i spos to da l l ' INAI L sono 
cor re la ti al le lesioni o in fe rmi tà r i po r t a te o cont ra t-
te, r i spe t t i vamen te, in guer ra, in serviz io o nel l 'espe-
t a m e n to de l l 'a t t iv i tà lavorat iva da cui s iano der iva te 
menomaz ioni f isiche con conseguen te pe rd i ta o dimi-
nuz ione della capac i tà lavorat iva e, qu ind i, di gua-
dagno. 

Le pres taz ioni economiche re lat ive ai sudde t ti t rat-
tamen ti pens ion is t ici hanno, pe r t an to, tu t te na tu ra 
essenz ia lmen te r isarc i to r ia e non redd i tua l i. 

G r ande è, p e r t a n to ,1'attesa per il g iudiz io della 

Cor te Cost i tuz iona le. I l Governo in due occasioni (di-
scuss ione ed approvaz ione delle leggi 114-77 e 9-80, 
si e ra impegna to ed era s ta to impegna to a r iso lvere 
la ques t ione. Gl ' in teressati conf idano che la Cor te 
Cost i tuz iona le renda loro, f ina lmente, giust iz ia r ico-
noscendo anche per il t r a t t a m e n to pens ion is t ico pri-
v i legiato il d i r i t t o a l l 'esenzione t r i bu ta r i a. 

Calogero Arcobasso 
(s t ra lc io dal n. 107/1981 del "Tempo") 

Buone not iz ie per gli s ta ta li ex c o m b a t t e n ti 

Buone not iz ie per gli ex c o m b a t t e n ti d ipenden ti 
del lo S ta to che sono andati in pens ione t ra ilzyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA 1969 e 
il 1980 e h a n no d i r i t t o a vedere contgg ia ta la 13.a 
mens i l i tà nel la « indenni tà di buonuscita». Il Consi-
gli o di S ta to ha s tab i l i to che ta le conteggio deve 
essere e f fe t tua to anche sui se t te e sui dieci anni cui 
tali ex c o m b a t t e n ti h a n no d i r i t to, come a u m e n to con-
venzionale, per ef fet to del la legge 336 del 1970 (pas-
sa ta al la s tor ia in senso negat ivo per la colossale 
d isc r im inaz ione che ha a t t u a to t ra pubb l ici e pr ivati 
e t ra chi è a n d a to in pens ione in una ce r ta da ta 
anziché in u n ' a l t r a ). L 'ENPAS, che deve p rovvedere 
al le r i l iqu idaz ion i, ha già comun ica to, con rap id i tà 
insol i ta in un en te pubb l i co e s o p r a t t u t to prev iden-
ziale, che è s ta ta d ispos ta « con ef fet to i m m e d i a to la 
compu tab i l i tà del le anz ian i tà convenz ionali di cui al-
l 'ar t. 3 del la legge 336 e al l 'a r t. 67 del DPR 748 ». 

L 'ENPAS prec isa che en t ro la l ine de l l ' anno vi 
sarà c e r t a m e n te la e l iminaz ione di t u t to l ' a r re t ra to 
re lat ivo al le cen t ina ia di migl ia ia di p ra t i che di rili -
qu idaz ione delle buonusc i te in favore di a l t r e t t an ti 
ex dpenden ti del lo S ta to oggi in pens ione. 

B A N C A DI  CREDIT O 

POPOLAR E 
Società Cooperativa 

per Azioni a responsabil i tà l imi tata 
Sede Sociale e Direzione Generale in 

TORRE DEL GRECO 
Tel. 8811122 (PBX 7 linee) 

Telex 710265 BCPTORRE 
Telegr. BCPTORRE C.P. N. 33 

80059 TORRE DEL GRECO 
Capi ta le e Riserve al 30-9-80 L. 9.971.938.216 

Depos i to e c/c al 30-9-80 L. 262.303.513.490 
SEDE: • TORRE DEL GRECO - Corso Umberto, 15 
FILIALI : • Acerra 

*  Brusciano 
Casavatore 

*  Castel lammare di Stabia 
+ Ercolano 
*  Maddaloni 

Marano di Napoli 
+ Marcianise 
*  Napoli - Via G. Ferrar is, 119/121 

Napoli - Via Nazionale, 116 
*  Napoli - Corso Secondigliano, 260/262 

Napoli - Corso Umberto I n. 183 
Piedimonte Matese 
S. Giorgio a Cremano 

*  S. Maria la Bruna 
S. Valentino Torio 

*  T. del Greco - Ag. di C.so V. Emanuele 
Banca Agente per il Commercio dei Cambi - Servzi 
relativi ai rappor ti con l 'estero - Acquisto e vendi ta 
di assegni turist ici e valuta estera ed anticipazioni in 
valuta estera - Finanziamenti a medio termine al-
l 'Artigianato - Gestione di Tesorerie ed Esat tor ie -
Credito Agrario d'esercizio 
« Dipendenze attrezzate per la pronta concessione di 
prest i ti popolari a privati, piccoli commerc iant i, 
agricoltor ied art igiani ». 
MODERNI SERVIZI DI CASSETTE DI SICUREZZA 

presso le Filial i contrassegnate con aster isco. 
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I L PARTO 
S indaca to del la P.S. 

I na s ignora, conosc iu ta bène 
in t u t to lo St iva le 
pare si sen ta ma le 
e soffre a m a re pene. 
Da tan to t empo è grav ida 
benché con gli anni è su 
ancor robus ta e impav ida 
lavora in serv i tù. 
Però non le r iesce scodel la 
il Fe to ch 'EssazyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA eia 
nelle v iscere sue, ed a pensa 
che s 'èra p r e p a r a to 
come doveva èssere c h i a m a to 
l 'a t teso nasc i tu ro 
non son p rop r io s icuro 
però, mi pa re ch ' e ra: (S INDACATO)! 
E Lei, povera donna 
bagna sovente il ciglio 
e ch iede a iu to a Cr is to e al la M a d o n na 
per me t te al m o n do l 'anelato figlio . 
T r a t a n to si d ispòra e non ha to r to 
che pensa, il feto in pancia, le sia m o r t o. 

UGO ZENTI 
L IVORN O 

p.s. - IL FETO E' NATO V'IVO. 

Ret roa t t i v i tà del c o m p u to del la 13* 
nella buonusc i ta 

Come è noto, la legge 20 m a r zo 1980, n. 75, ha 
d ispos to il c o m p u to del la t red i ces ima mens i l i tà nel-
l ' indenni tà di buonusc i ta del pe rsona le s ta ta le, con-
sen tendo la r i l iqu idaz ione di de t ta indenn i tà, a ri-
chiesta degli in teressat i, per le cessaz ioni dal serviz io 
avenute t ra il 1" g iugno 1969 e il 31 magg io 1979. 

All a d ivers i tà di t r a t t a m e n t o, ver i f icatasi anche in 
ques to caso, t ra nuovi e vecchi pens iona ti i n tende 
por re r imed io la p ropos ta di legge n u m e ro 1756, pre-
senta ta al la Camera il 22 maggio scorso dagli on.li 
Biondi, Costa, Bozzi e Ste rpa. Con essa v iene previ-
sta la comp le ta re t roa t t i v i tà del le n o r me con tenu te 
nella legge n. 75 per q u a n to r i gua rda la ri l iquida-
zione de l l ' i ndenn i tà di buonusc i ta con il c o m p u to 
della t red ices ima mensi l i tà. 

La p ropos ta di legge è s ta ta assegna ta al la I Com-
miss ione della Camera in sede re ferente, con i pa-
reri del le Commiss ioni V e X I I I . 

LEGGE 25 febbra io 1981, n. 39. 
R iammiss ione in serviz io di mi l i ta r i di t r uppa del 

Corpo del le guard ie di pubb l i ca s icurezza, de l l 'Arma 
dei ca rab in ie ri e del Corpo degli agenti di cus tod ia. 

La Ca me ra dei depu ta ti ed il Sena to del la Repub-
blica h a n no a p p r o v a t o: 

I L P R E S I D E N TE DELLA REPUBBLICA 
p romu lga 

la seguen te legge : 

Art . 1. 

I l M in is te ro de l l ' I n te rno è au to r i zza to a d ispor re, 
nel t e r m ine m a s s i mo di t re anni da l l ' en t ra ta in vi-
gore del la p resen te legge, la r i ammiss ione in servi-
zio, a d o m a n d a, dei mi l i tari di t r u p pa del Corpo delle 
guard ie di pubb l i ca s icurezza, col locati in congedo 
su lo ro r ich ies ta o per inosservanza del le disposi-
zioni sul ma t r imon io, i quali non abb iano supe ra to 
i t r e n t a c i n q ue anni di età e s iano in possesso degli 
a l t ri requis i ti p rescr i t ti per l ' a r ruo lamen to nel Cor-
po del le guard ie di publ ica s icurezza, p resc indendo 
dal lo s ta to di cel ibe o vedovo senza pro le. 

I mi l i ta ri con iugati possono essere r i ammessi in 
serviz io purché si t rov ino nel le condiz ioni p rev is te 
dal le v igenti d isposiz ioni di legge. 

L e d isposiz ioni di cui ai commi p receden ti sono 
es tese agli appa r tenen ti a l l 'Arma dei carab in ie ri e al 
Corpo degli agenti di cus tod ia. 

Art . 2. 

I mi l i ta r i ind icati ne l l 'a r t ico lo p receden te vengo-
no r i ammessi nei l imit i del le vacanze es is tenti nel 
r ispet t ivo ruo lo organico, conse rvano l 'anz iani tà di 
serviz io già m a t u r a ta nonché il g rado r ives t i to al l 'at-
to del congedo e vengono col locati in ruo lo dopo 
l 'u l t im o iscr i t to con pari anz ian i tà di g rado. 

Art . 3. 

Al l 'a t t o del nuovo congedo ve r rà e f fe t tua to il con-
guagl io fra il p r e m io di c o n g e d a m e n to e l ' indenni tà 
a suo t e m po percep i t i, e le nuove spe t tanze. 

La p resen te legge, mu n i ta del sigi l lo del lo S ta to, 
sarà inse r ta nel la Raccoltâ  uff iciale del le leggi e dei 
decreti del la Repubb l ica i ta l iana. E' fa t to obb l igo a 
c h i u n q ue spet ti di osservar la e di far la osservare 
come legge del lo S ta to. 

Data a Roma, addì 25 febbra io 1981 

P E R T I NI 
For lani - Rognoni - S a ni 

Lagor io - Andrca t t ta 

Da 138 anni 
k> sviluppo economico 

di Carpi 
ha una compagna di viaggio 

fedele e sicura: 
la zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

CASSA 
DI RISPARMIO 
DI CARPI 

Svolg e tutt e 

le operazion i di banca , 

bors a e cambio , 

leasing , 

mutu i e prestit i 

di qualsias i natura , 

cass a continua . 

Qualif icat o servizi o ester o 

per ogn i tip o di operazione . 

Servizi o S .W. I .F .T . 
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I L M I N I S T RO DEI TRASPORTI DI CONCERTO 
CON IL M I N I S T RO DEL T E S O RO 

Decreta : 

Art . 1. 
All e «Condizioni e tari f fe per i t r as po r ti del le per-

sone» sono a p p o r t a te le seguenti mod i f i caz ion i: 
a) Dopo il capozyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA XV-bis è inser i to il seguente 

capo XV-ter. — Carte per l'acquisto di biglietti a 
prezzo ridotto a favore delle persone anziane • —•  
nel tes to r i su l tan te dal l 'a l lgato n. 1 al p r e s e n te de-
cre to. 

b) Nel la p a r te «Tariffe-prezzi» è inser i ta la Ta-
riffa n. 26 per carte per l'acquisto di biglietti a prez-
zo ridotto a favore delle persone anziane, nel tes to 
r i su l t an te dal l 'a l legato n. 2 al p r e s e n te decre to. 

Art . 2. 

L e faci l i tazioni prev is te dal sop rac i t a to capo 
XV-ter, sono appl icabi l i, a t to lo di rec ip roc i tà, anche 
al le p e r s o ne in possesso di ana loghe ca r te r i lasc ia te 
da re ti fer rov iar ie es te re. 

Art . 3. 

L 'emiss ione del le c a r te di cui a l l 'a r t. 1 ve r rà ef-
fe t tua ta p er un pe r iodo spe r imn ta le di d ue ann i. 

Art . 4. 

L a Direz ione genera le del le ferrov ie del lo S ta to 
p rovvederà ad e m a n a re le n o r me di app l icaz ione del 
p resen te dec re to. 

Art . 5. 

I l p resen te decre to, che ve r rà t r a s m e s so al la Cor-
t dei con ti per la reg is t raz ione, e n t r e rà in vigore il 
p r i mo g io rno del mese success ivo a que l lo del la sua 
pubb l i caz ione nel la Gazzetta Ufficiale del la Repub-
bl ica i ta l iana. 

Roma, addì 20 magg io 1981. 

Il  Ministro de itrasporti 
F o r m ica 

p. Il  Ministro del tesoro 
T i raboschi 

Registrato alla Corte dei conti, addì 27 maggio 1981 
Rgistro n. 1 Trasporti, foglio n. 389 

Al legato n. 1 

Capo XV-ter 
Car te p er l 'acquis to di b ig l ie t ti a prezzo r i do t to 

a favore del le pe rsone anz iane 

Art . 60-bis 

§ 1. Generalità. —• All e p rsone che abb iano c o m p i u to 
r i s p e t t i v a me n te i 60 anni di e tà, se donne, e i 
65, se uomin i, l 'Azienda r i lasc ia ca r te nomina-
t iv e che d a n no d i r i t t o ad acqu i s ta re big l iet ti 
di co rsa sempl ice e di dopp ia co rsa a tar i f fa 
n. 4 sia di p r i ma che di seconda c lasse. 
Det te ca r te h a n no la val id i tà di un a n n o. 

§ 2. Prezzo. —• I l prezzo del la ca r ta è que l lo s tabi-
l i t o dal la tar i f f a n. 26. 

§ 3. Richiesta delle carte. — Le car te vengono rila-
sc ia te a v is ta su p resen taz ione di u no dei do-
c u m e n ti di ident i f icaz ione ind ica ti a l l 'a r t. 5, § 8. 

§ 4. Limitazioni. — La Direz ione genera le del le fer-
rovie del lo S ta to, in re laz ione al le condiz ioni 
de l l 'eserc iz io fer rov iar io, n on consen t i rà la ut i-
l izzazione dei bigl iet ti r i lasc iati in appogg io a 
de t te ca r te, in de te rm ina ti g iorni o per iodi in-
d icati ne l l 'o rar io uff iciale. 
Tali l imi taz ioni devono c o m u n q ue essere com-
p rese een t ro i per iod i, di cui a l l 'a r t. 36, § 1, nei 
qua li i b ig l ie t ti per le comi t ive o rd ina r ie non 
sono valevoli per v iaggiare. 

§ 5. Cambio di classe. — Il v iagg ia tore m u n i to del 
b ig l ie to a tar i f f a r i do t ta p uò ch iedere il passag-
gio al la c lasse super io re, ve rso p a g a m e n to del la 

• lzyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA/./rS/,,^,./,,,,,,./, :v,/„ zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBARoma,  16/ 3/ 19B1 

Ge nt i l i s s i m o pr e s i de nt e .  

La r i n g r a z i a vi vament e pe r  i l  c or t e s e e gr a di t o 
pe ns i e r o .  La r i v i s t a è ot t i ma ed appof ondi sc e l e pr obl ema u 
che ed i  meccani sm i  d' az i on e d i  un Cor p o c o s i  u t i l e e f e de -
l e a l l e i s t i t u z i o n i  de l l e c u i  l egg i  è a l l a s a l v a gua r d i a .  

Cer t o che i l  Vost r o ent usi asm o non s c e me r à e 
c he ,  come E l l a gi ust ament e d i c e ,  " ogn i  t r aguar d o e un nuov o 
i n i z i o " ,  e qui nd i  l ' a n s i a ed i l  de s i de r i o d i  r i nnovament o e 
d i  adat t ament o a g l i  schemi  ed a l l a t r ansuent e e composi t a 
r e a l t à s o c i a l e de l  nos t r o paes e c ons e nt i r à una sempr e pi ù pr ;  
f l c u a a z i one ,  non sol o r e pr e s s i v a ma anch e e duc a t i v a .  Le I n -
v i o 1 mi e i  p i ù c o r d i a l i  s a l u t i  

Gr . Uf f . Dr . Remo ZAMBONI NI  
Ten . Gen . P . S .  
Pr e s i de nt e As s oc i a z i on e N 
de l l e Gua r dl e d i  p. s .  
Vi a S t a t i n a 30 
00100 ROMA 

[Tfdnjo Maz z ol a 

di f ferenza fra i prezzi della s tessa u n i t a m e n te 
ad uno dei documen ti di ident i f icaz ione di cui 
al p receden te § 3. 
I n caso di s m a r r i m e n t o, fur to e d is t ruz ione del-
la Car ta è in facol tà del l 'Azienda di consen t i re 
la sos t i tuz ione del la ca r ta s tessa, nei l imi t i e 
con le moda l i tà stabi l i ti dal la Direz ione gene-
ra le del le ferrovie del lo S ta to. I n ogni caso è 
dovu to un d i r i t t o pari al 10% del prezzo del-
la car ta. 
La nuova ca r ta è r i lasc ia ta a vista. 

§ 7. Irregolarità. — Il v iaggiatore che non sia in 
grado di es ib i re al persona le, in appoggio al 
b ig l ie t to a tari f fa r ido t ta, la c a r ta o che ne pre-
senti u na scadu ta di val id i tà v iene regolar iz-
za to a n o r ma del l 'ar t. 9, § 3, secondo l inea. 
L a p r e d e t ta regolar izzazione non ha luogo quan-
do il b ig l ie t to sia s ta to acqu is ta to p r i ma del la 
scadenza di val id i tà del la car ta. 

§ 8. Rimborsi. — La car ta non è r imborsab i le in 
a lcun caso. 

Al legato n. 2 
Tari f f a n. 26 

P ER CARTE P ER L'ACQUISTO DI B I G L I E T T I 
A PREZZO RIDOTTO A FAVORE DELL E 

P E R S O NE ANZIAN E 

(Capo XV-ter) 
I l p rezzo del le car te per l 'acquis to di bigl iet ti a 

prezzo r ido t to a favore delle pe rsone anz iane è di 
L. 5.000. 

zcsc^D7lt nxtn istto zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
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La nuova 
pistola Benelli 
CARATTERISTICH E TECNICH E dei modelli B 76 B 80 B 82 

1 unz ionamento Semiautomat ico a canna fissa ed otturator e 

rinculante . 

'  hi usura Metastabi le con ritard o all 'apertur a che util izz a 

l 'energia cinet ica del .r incul o del l 'arma . 
Cane Esterno a doppia az ione. 

Lunghezza m m . 205 

Altezza m m . 139 

Spessore m m . 32 

Peso (caricatore vuoto) 970 gr. ca. 

Lunghezza canna m m . 108 

Rigatur a canna 6 righ e destrorse (passo 250 m m .) 

S icure Sicura manua le con possibi l i tà di bloccare il 

congegno di scatto ed il carrell o in pos iz ione di 
chiusura ed apertura. Mont a di sicurezza-dei cane. 
Percussore a lancio inerziale. 

\ l imen taz ione Car icamento success ivo con caricatore con tenente 

8 cartucce (più 1 in canna). 

Carrel lo-otturator e R imane aperto dopo l 'u l t im o colpo. 

Calibr o Mode l l o 

7,65 Brownin g B 77 

7,65 Parabel lum B 80 

9 Parabel lum B 76 

9 Ultr a B 82 

9 Parabel lum Sport B 76S 

7,65 Parabel lum Sport B 80S 

S p A - Urb ino SjCPODDlj 
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La Commiss ione Tecnica per  lo studio e la perequazione delle pensioni statali ( la cosidetta Commissio-
ne Giannini ) ha terminat o i propr i lavor i formuland o le proposte che seguono: 

Proposta di miglioramento per i Pensionati dello Stalo zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

dat a pensionament o 
percentual e 
aument o 

aument o 
annu o 
lord o 

Dirigent i mil i tar i ed equiparati . (Ufficial i di 

grado non inferior e a Colonnello e funzionar i 

f in o all'1-1-76 

dal 2-1-76 

dal 2-1-77 

a l i l i 77 

airi-1-79 

24,50 

18,70 

22,90 

830.000 

633.600 

775.800 

di P.S. con qualif ic a dir igenziale). dal 2-1-79 al 13-7-80 4,00 135.600 

Militar i delle Forze Armat e e dei Corpi di po- fin o airi-1-73 33,80 1.145.100 

lizia , di grado inferior e a Colonnello, funzionar i dal 2-1-73 all'1-1-76 29,90 1.018.100 

di P.S. ed appartenenti al Corpo di Polizia dal 2-1-76 alll-1-78 23,60 799.500 

Femmin i l e non dirigenziale. dal 2-1-78 al 13-7-80 10,10 342.300 zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

LEGGE 20 MARZO 1980, N. 75 
ILLEGITTIMITÀ' COSTITUZIONALE zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I l p r e s i d e n te del 1 l ' i hu i sak- il i l ' i ns inu i l i . 1 Ita 
In iMiK-sM i gli a l ti i v L i l h ì ad u na v c r l c n /a l u i 
N . n p av ed a k u i i i r i c o r r e n ti in m e r i to a l la non 
co r respons ione degli in teressi e m a i n a la l u t a la 
in ma te r ia di co mp en s a / i o ne delle spese n e l la 
t r a v a g l i a ta s t o r ia d e l la n o r m a t i va ah i- ha r i co-
n o s c i u to d e l la c o m p u t a b i l i tà d e l la I v a n e l la 
b u o n u s c i ta I . \ P \ . ( . l ì i n t e r e s s a li a ta li p r o-
b l e mi il i un ii t. l i i l e su l i i / i iM i e s u l l o il p r o f i l o 
p o l i t i l o p r o n i i n c n Ie su q u e l lo g i u r i d i c o, p o s s o-
no d o c u m e n t a r si e s a m i n a n do la m a g i s t r a le o r-
d i n a n za i n t e g r a l m e n te r i p r o d o t ta s u l la d .l . nu-
m e ro 7(1 d e l l 'I 1 -31981. 

i l zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Roma,  14 mar zo 1981 zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Ti  r i n g r a z i o mo l t o per  a v e r mi  v o l u -

t o i n v i a r e l a p u b b l i c a z i o ne "Fi amme d' Oro "  c he ho 

p a r t i c o l a r me n t e a pp r e z z a t o.  

N. H.  
i l  Te n. Ge n.  Remo ZAMBONINI  
Pr e s i d e n t e d e l l ' As s o c i a z i o ne Na z i o na l e  
d e l l e Gua r di e d i  P. S.  
Vi a S t a t i l i a ,  30 
R QUA 

All a CRI la somma 
raccolta dall '  A.N.G.P.S. 
per i terremotati 

CROCE ROSSA ITALIAN A 
I l Presidente Generale 

Genti l e Presidente, 

è mio vivo desiderio espr imere all'Associa-
zione Nazionale Guardi e di P.S., il ringrazia -
mento più vivo della Croce Rossa Italian a e mio 
personale per  la somma di L. 6.482.000 versata in 
favor e delle popolazioni della Campania e della 
Basil icata, così duramente colpi te dal sisma del 
novembre del lo scorso anno. 

Tale generoso gesto rilev a doti di umana 
sol idarietà e posso darL e la più ampia assicu-
razione che la CRI  util izzer à tale contr ibut o nel-
le opere socio-assistenziali che realizzerà nei 
paesi più colpit i . 

Nel rinnovarL e i più sentiti r ingraziamenti , 
co lgo l 'occasione per  inviarL e le più vive cor-
dialità . 

(Dot t. Angelo Sapini Nicci) 
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Caro pres idente, 

da t e m po volevo scr ivere : ma le ore a disposi-
zione sono poche e si r i m a n da sempre. .. 

In un m o n do come l 'a t tua le, in cui tu t ti i valori 
moral i, quel li in cui a b b i a mo s e m p re c r e d u t o: giu-
stizia, onestà, famigl ia ecc., sono anda ti o s ta n no 
a n d a n do al la der iva, immerge rsi nel la l e t t u ra del 
nos t ro g iorna le è come r iemp i rsi i po lmoni di una 
boccata di oss igeno che r i t e m p ra e r iconci l ia un po' 
con ques ta uman i t à. 

I p rob lemi d iba t tu ti sono mol ti ma mi s e m b ra 
che uno, come quel lo che s to p er p r o p o r r e, sia un 
po' t r ascu ra to. 

Si la un gran par la re del pos to che occupano gli 
anziani in ques ta società... non e n t ro nel me r i to per-
chè le amarezze sono in f in i te; ma cosa ne pensa, 
caro p res iden te, se l 'Associazione si facesse p romo-
tr ice p er da re v i ta ad una «casa di riposo» p er i 
Veterani del la P.S.? Di ques ta gente — p ur mer i te-
vole è b e n e m e r i ta — ma t r o p po spesso d imen t i ca ta 
anche dagli stessi fami l iar i? 

Perchè non apr i re un d iba t t i to p r o p r io sul le co-
lonne del n o s t ro g iorna le? 

I locali si p o t r e b e ro con un po' di b u o na vo lontà 
t rovare. 

Una legge p o t r e b be essere l a t ta al r i g u a r d o; una 
legge che p o t r e b be — al l imi t e — fare car ico al per-
sonale in servizio di una m o d e s ta t r a t t e n u t a me n s i le 
di 2.000 l i r e (poche s igare t te in m e no al m e s e ). 

II pens iona to lascerebbe poi una pa r te del la sua 
pens ione a l l ' I s t i tu to che, sia ch ia ro, dov rebbe pe rò 
essere c o n d o t to e d i re t to dal la Associaz ione. 

Non mi d i lungo. E' una idea, ma c redo sia pos-
sibile lavorarci sopra. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

L'idea del socio Marchino è buona e non è nuova. 
Fu lancata lo scorso anno dalla Sezione di Milano e, 
quasi contemporaneamente, dal nostro Ispettore Na-
zionale, Magg. Gen. Adinolfi. 

La trattenuta dovrebbe essere volontaria e non 
sarebbe, ma il  vero problema è l'allocazione : pen-
siamo al collegio di Fermo, agli anni che l'iniziativa, 
pur in un conlesto dì circostanze più favorevoli del-
la presente, ha richiesto per realizzarsi. Non pos-
iamo totalmente appoggiarci sidl'Amministrazione, 

ora particolarmente oberata, dovremmo poter por-
are non solo un contributo di idee ma essere pronti, 

là dove sorgesse, a gestirla la casa di riposo con 
impegno di nostro personale. Ci vorrebbe una ini-
ziativa politica ad alto livello da concretare con 
atto legislativo, anzitutto per i fondi. 

Letter e alla Presidenza Nazionale 

Molt o volent ieri pubb l i ch iamo la le t te ra inv iata 
da To r ino il 15 apr i le c.a. al dr. Udal r ico Capu to dal 
maresc ia l lo P.S. di p r ima c lasse scel to in congedo 
cav. Rosol ino Maggio in q u a n to in essa sono posti 
in esemp la re evidenza i nobili sen t imen ti nu t r i ti dai 
pens ionati de l l ' ammin is t raz ione del la pubb l i ca sicu-
rezza che, come a c u t a m e n te osserva il cav. Maggio, 
«non possono essere cons idera ti come gli a l t ri pen-
s ionati per i doveri che der ivano dal le loro t rad i-
zioni ». Egli r ivolge anche un invi to ad esa l ta re, 
specie nei giovani, i valori che sono al la base del la 
convivenza civi le. 

Ci a u g u r i a mo che sulle nobi li cons ideraz ioni del-
l 'amico cav. Maggio a l t ri v o r r a n no in te rven i re, in-
s t a u r a n do un d iba t t i to q u a n to mai o p p o r t u no per 
gli o r i en tamen ti che si p o t r a n no ind icare al le gio-
vani leve del la Polizia al le quali s i amo co rd ia lmen te 
legati nel r i co rdo di un lavoro ma te r i a t o, in ogni 
epoca, di sacr i f ic io e di ind iscut ib i le fedeltà alla 
Pat r ia. 

Gent.mo Comm. Caputo, 

ho letto con ammirat a s impat ia il Suo art icol o 
« un pensionato ricord a » apparso sul numero 1 del 
gennaio u.s., di F iamme d'Or o e, la ridd a dei senti-
menti da esso suscitati nella mia memor ia, mi ha 
riportat o a quegli anni in cui Lei, dir igent e esem-
plar e della Questura di Torino , elargiva verso i suoi 
col laborator i di ogni grado e condiz ione i tesori della 
Sua cultur a professionale, della Sua immensa uma-
nit à mista al l ' indispensabile fermezza propri a del 
Suo alto incarico. Quelli erano gli anni in cui alcuni 
settori estranei della contestazione, attraverso la pre-
dicazione verbale della violenza, ponevano a dimor a 
i semi della nuova delinquenza comune ed alimenta-
vano l ' inesperienza giovanile verso i traguard i di que-
gli scontri cruenti determinat isi poi nei noti avveni-
menti del 1968. I l rifiut o dello Stato e delle sue Isti -
tuzioni , anche se le radici sono mol t o più profonde, 
fior ì propri o in quegli anni di esercitazioni cultural i 
in cui «la Polizia doveva essere disarmata» per  es-
sere umil iata , diffamat a e resa quind i impotente di 
front e agli assalti alle università, nel le fabbrich e e 
alla difesa del l ' incolumit à dei cittadini . Lei sa che, 
propri o in quegli anni, la Questura di Torin o da Lei 
dirett a era consapevole dei pericoli di questa per-

( #) 3agmntif t f t ( #) 
LA NATURA IN 56 ERBE 
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versa seminagione ed operò nei l imit i consent i ti 
dall e leggi vigenti. Tropp o poco, purt roppo , per  in-
terromper e la tram a di una rete eversiva che assu-
meva, sempre più , d imensioni nazionali. Gli ulterior i 
svi luppi degli avvenimenti e l'aggravarsi dei pro-
b lemi dell 'ordin e pubbl ico confermarono poi la cor-
rettezza della diagnosi. 

Sono l ieto quind i che le «Fiamme d'Oro», organo 
del l ' informazion e dell 'Associazione Nazionale del le 
Guardi e di P.S., si faccia t ramit e dei nostri senti-
menti e mantenga saldo il legame che ci accomuna 
nei ricordi.  I l pol iz iott o in pensione non è e non può 
essere cons iderato un pensionato come gli altri . Altr i 
doveri gli derivano dalle sue tradizion i che non po-
trann o non essere tradott i se non i n compi ti educa-
tiv i nei confront i di una società che precipi t a verso 
una china forse inarrestabi le. 

Sono quind i persuaso che anche noi poss iamo con-
tribuir e ad esaltare nei giovani quei valori , ora ne-
gletti , che cost i tu iscono i l buon seme della convi-
venza civi le. 

Sol tanto con questo spir i t o di fatt iv a presenza, 
r i tengo, potr à r imaner e in Lei Signor  Questore, ed 
i n Noi che l 'abbiam o segui to nel l 'esercizio del do-
vere compiu to l ' immagin e della Patr i a che indica 
nel le forze dell 'ordine , in servizio o in quiescenza, 
la garanzia della difesa del le sue ist i tuzion i demo-
crat iche, la tutela del dir it t o al lavoro, la protezione 
della famigl i a e della vit a fisica del ci t tadino . 

Ri tengo inf in e che le «Fiamme d'Oro», se vor-
rann o ospi tarmi , potranno rendere palpi tant e la pro-
blemat ica di queste mi e brevi considerazioni scatu-
rit e dal fortunat o incontr o a distanza tr a Lei, Signor 
Questore, ed i l modes to ma fedele M.ll o di 1. ci. se. 
in pensione, Rosol ino Maggio. 

Letter e del Presidente Nazionale 

Viaggio a Parigi - Chartes - Versai l les 30 apri l e 1981 
Al Signor  Presidente della Sezione ANGPS zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

ALESSANDRIA 

Nel p r e n d e re cogniz ione del p r o g r a m ma p er un 
viaggio cu l tu ra le organ izzato da codes ta Sezione per 
la v is i ta al le an t i ch i tà di a lcune c i t tà di F ranc ia e 
i n pa r t i co la re Par ig i, mi comp iacc io v i vamen te per 
l 'a t t iv i t à di codes ta Sezione e del la S.V. a u g u r a n do 
l a magg io re ades ione possib i le a l l ' in iz iat iva e l 'ott i -
ma r iusc i ta. Sa rà g rad i to conoscere l 'esi to del la stes-
sa con u na b reve re laz ione e un ar t i co lo p er F.O. 

Cord ia li sa luti ed augur i. 
I l P res iden te Naz iona le 

(Ten. Gen. (a) do t t. R e mo Za mb o n in i) zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

/„.„ sit/t„>„/,„ zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
Roma,  1 p^ì ì i ĵL 1 :  

ho r i c e v u t o l a r i v i s t a "Fi amme d' Oro " 

c he,  t a nt o g e nt i l me nt e,  ha v o l ut o i nv i a r mi  e La r i n -

g r a z i o del  g e n t i l e p e n s i e r o.  

Ge n. Gr . Uf f . Dr .  
Remo ZAMBONINI  
Pr e s i de n t e d e l l ' As s o c i a z i o ne Na z i o na l e  
d e l l e Gua r di e d i  P. S.  
Vi a S t a t i l i a ,  30 

R O M A zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

39 sportelli 
in Provincia zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

per tutt i i serviz i 
con l'Itali a e con l'Ester o 

CASS A V 
DI RISPARMIO 
DELLA MARCA 
TREVIGIANA 

al tuo servizi o dov e viv i e lavor i 

Brevettato naz. e interna. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Callifugo Alpino zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

l iqu ido, pasta, spugna, cerotto 

C O N P O D O F I L E O L I O DI R I C I N O 
L A B O R A T O R I O F A R M A C E U T I C O DOTT. GIOVANARD I 

Via Sape te 28 - Genova •  

I N D O L O R E 

ESTIRPA 
ca l l i , du ron i , o c c hi 

d i p e r n i ce e porr i 
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TURISM O terza età UN OMAGGI O AI  FRATELL I 
DELL A POLSTRADA 

Sui nas t ri d ' a rgen to 
che fascian l ' I ta l i a 
o r n a ta di dàl ia, 
lo r van come i l ven to. 

Pur sfreccian veloci 
nel sole e nel gelo, 
e so t to ogni c ie lo 
sorvegl ian gli incroc i. 

Laddove u no sch ian to 
colp isce la vi ta, 
l a gente fer i ta 
soccor ron nel p i a n t o; 

e, al bene pro tes i, 
chi i n p a n ne r i m a ne 
in s t rade lon tane 
a iu tan cor tes i. 

Come angeli a la ti 
p ur vegl ian so le r t i: 
son d 'o rd ine esper ti 
e a lor s iam f idat i. 

I n ques te c rea tu re, 
tu to ri da a m a r e, 
p ur v i t t im e care 
vi son, in sc iagu re: 

son fior i di steli 
recisi a l l ' amore 
di gen te del cuo re, 
che gua r da o ra i ciel i. 

L ' I ta l i a è t r a p u n ta 
di ques ti bei f io r i ! 
R e n d i a mo gli ono ri 
col sole che spun ta. 

Amiam con a r d or 
chi ognora la legge 
ovunque pro tegge, 
d i fende e p ur m u o r. 

G iuseppe M a r t i re 
Br igad ie re di P.S. i n congedo 

M A R E S C I A L L O DIzyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA V C L . DI P.S. 
FANTIN C A V . VITTORIO 

Si è cos t i tu i ta r ecen temen te in Roma, l 'Associa-
zione «turismo terza età». 

L 'Associazione svolge a t t i v i tà tu r i s t i ca specif ica 
per le pe rsone che a p p a r t e n g o no al la «terza età» e 
che, qu ind i, come tal i, h a n no s u p e r a to i q u a r a n ta 
ann i. 

I n pa r t i co la re, l 'Associazione offre ai p r o p ri Soci, 
con notevoli faci l i tazioni, ai p iù bassi costi di mer-
cato ed ass i cu rando m o d e r ni e confor tevo li serviz i, 
viaggi organizzati in I ta l i a e a l l 'es tero, sogg iorni in 
local i tà tu r i s t i che e termal i, v is i te gu ida te a muse i, 
cen t ri s tor ici e zone archeo log iche, pa r tec ipaz ione a 
spet taco li e mani fes taz ioni di c a r a t t e re cu l tu ra le, ar-
t is t ico, r ic reat ivo, c roc iere, e tc. 

Concede, ino l t re, tar i f fe r i do t te anche per i viaggi 
ind iv idual i, sconti su l l 'acqu is to di l ibr i e su abbona-
men ti a se t t imana l i; favor isce t ra i soci, lo sv i luppo 
di quei r appo r ti u m a ni ed in te rpe rsona li che devono 
cos t i tu i re l 'essenza di qua ls iasi f o rma associat iva. 

Non concen t ra i suoi viaggi nei soli mesi est iv i, 
ma li d is t r ibu isce in tu t to il co rso de l l ' anno sce-
g l iendo o p p o r t u n a m e n te quegli i t i ne ra ri e quel le ma-
ni festazioni che megl io si a d a t t a no al le d iverse sta-
gioni. 

I soci vengono tenuti al co r ren te del le a t t iv i tà a 
mezzo not iz iari per iod ici e possono a t t ingere infor-
maz ion i, in quals iasi m o m e n t o, p r e s so la sede 
di Roma, via Nazionale, 51, o le Sezioni regional i. 

UNA valida iniziativ a 

Ci g iunge not iz ia che il Comi ta to di lavoro del 
S IULP di Ascoli P iceno ha inc luso nei suoi obbiet-
tivi , u n i t a m e n te al l 'azione in favore del pe rsona le 
i n serviz io anche quel la in favore dei pens iona ti di 
pol izia. 

I l Comi ta to, o l t re ad ausp ica re l a un ione del 
SIULP con gli au tonomi, ha in p r o g r a m ma assem-
blee comuni di pe rsona le in a t t iv i tà e pens iona ti e, 
anche un congresso s t rao rd ina r io c o m u n e. 

I l 2 lugl io 1980 è decedu to, imp rovv i samen te, i l 
socio o rd ina r io, nonché Sindaco maresc ia l lo in con-
gedo Fan t in cav. V i t tor io . 

Ai funera li h a n no pa r tec ipa to, o l t re ad un fol to 
n u m e ro di amic i, c i t tad in i, conoscen ti ed es t ima to r i, 
i l P re fe t to di Po rdenone Dr. Ardu in i, i l V. Ques to re 
V icar io Dr. D iamare, il S indaco di P o r d e n o ne Rossi, 
Assessori del la Regione Fr iu l i -Venezia Giul ia, Fun-
z ionari del la Ques tu ra e Pre fe t tu ra, i S indaci del la 
c o m u n i tà Valcel l ina con labari e b a n d i e re dei r ispet-
tiv i Comun i, r a p p r e s e n t a n za de l l 'A rma dei Carabi-
n ier i, Gua rd ia di F inanza e Guard ie di P.S. i n divisa. 
L a Sezione e ra r a p p r e s e n t a ta dal V. P res iden te Va-
lent ini cav. Giovanni, con soci o rd ina ri e band ie ra. 

I l cav. Fan t in aveva svol to i l suo serviz io p er 
lunghi anni p resso la Q u e s t u ra di M i l a n o; t rasfer i-
tosi nel 1969 a Barc is, paese di or ig ine, si e ra sub i to 
i n te ressa to dei p rob lemi del la sua gen te e l 'anno 
dopo e ra s ta to e le t to S indaco, car ica che gli e ra 
s ta ta c o n f e r ma ta nel 1975 e t re g iorni p r i ma del 
decesso. 

I l cav. Fan t in r icopr iva anche la car ica di Presi-
den te del la q u a r ta Comun i tà m o n t a na Cell ina-Me-
duna, ed il suo n o me era legato in pa r t i co la re a 
diverse in iz iat ive e real izzazioni p er la valor izzazione 
economica e tu r i s t i ca del C o mu ne di Barc is. 

La sua d ipa r t i ta ha susc i ta to in t u t ta la Valcel-
l in a p ro fondo cordogl io. 

Lascia la mogl ie E r n e s t i na De March i, al la qua le 
sono s ta te p resen ta te le condog l ianze a n o me di tu t ti 
i soci o rd ina ri e sosten i tori del la Sezione. 
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E' s ta la una grad i ta so rp resa r icevere la vis i ta 
del M.ll o di P.S. di 1. ci. scel to, Lodovico Romio, che 
è consig l iere nazionale coo rd ina to re s t a m pa dell 'As-
sociaz ione Rad ioamato ri Forze di Polizia I ta l iane, co-
st i tu i ta il 1. genna io 1979. Il m o t to del sodal iz io è 
«conoscere per progredire» ed esso r a g g r u p pa tu t ti 
gli a p p a r t e n e n ti ai corpi di Polizia, sia in serviz io 
che in qu iescenza, nonché con rad ioama to ri es ter i. 
Le f inal i tà sono r iassun te ne l l 'a r t ico lo 2 del lo sta-
tu to : « Favor i re la rec ip roca conoscenza a t t r ave rso 
la Radio - i nc remen ta re gli scambi cu l tu ra li e tec-
nici con a l t ri analoghi c lubs europei e mond ia li - isti-
tu i re d ip lomi e concorsi per ev idenz iare la prepa-
razione tecnica degli ope ra to ri e per c rea re m o m e n ti 
di i ncon t ro - me t t e re a dispos iz ione del le au to r i tà 
compe ten ti in caso di ca lami tà, la loro ope ra nel-
l 'ambi to del la Pro tez ione Civile. 

Nel g iugno 1980, si è svol to il 1° r a d u no dei soci 
del Club con la par tec ipaz ione di tu t ti i soci, le loro 
famigl ie e alcuni s impat izzant i. Ne l l ' o t tob re '80 si è 
svolta invece, la «Maratona ARFPI» ded ica ta al la me-
mor ia di «un eroe del la vita» il Dott. Colosi, Com-
missar io di P.S. cadu to ne l l ' ademp imen to del pro-
pr io dovere. 

Mol t o successo h a n no avu to anche i due «Contest» 
e c e r t a m e n te una magg iore par tec ipaz ione r iceverà 
la terza ediz ione che si svolgerà a p p u n to ques t ' anno. 
Gli scopi pr inc ipa li sono stati raggiunti e la dimo-
s t raz ione pra t ica r isu l ta dal le r ich ieste di ades ione 
che pe rvengono al Consigl io d i re t t i vo del Club. 

Con fe rma to qu indi l 'unico scopo che è quel lo di 
conoscerc i, per p rog red i re in r icchezza di valor i, uni-
ca r ich iesta, per iscr iz ione al «Radio Club ARFPI» 
è l ' appar tenenza ad uno dei seguenti corpi di Poli-
z ia: A rma dei Carab in ieri - Corpo del le Guard ie di 
P.S. - Corpo delle Guard ie di Finanza - Corpo delle 
Guard ie Foresta li - Corpo del le Guard ie di Cus tod ia -
Corpo dei Vigil i del Fuoco - Corpo del le Guard ie 
Provincia li e dei Comun i. Le re lat ive d o m a n de van-
no inv ia te al «Radio ARFPI» Casel la Posta le 28 
01014 Mon ta l to di Cas t ro (VT) . 

Come a mol ti non è ignoto si t ra t ta 
che può t ras fo rmarsi e si è in mol ti casi 
cento t e r r e m o to in Campan ia e Lucania, 
d ido s t r u m e n to di soccorso 

di un h o b b\ 
come nel re-
n uno splcn-

a chi lo tale da da re 
p ra t i ca la precisa esa l tan te sensaz ione di svolgere 
una funzione a l t amen te sociale. Ques ta at t iv i tà è p ia 
t icata anche da a l t iss ime pe rsona l i t à: c i t i amo t ra essi 
t i ca ta anche da ol t iss ime pe rsona l i t à: c i t i amo tra 
esse, a t i to lo p u r a m e n te esempl i f icat ivo, il Re di 
Spagna e l'on. Cossiga, già p res iden te del Consigl io 

OFFERTE zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
Minacapelli Gaetano, Milano, L. 12.500. 
Catalano Antonino, Roma, L. 10.000. 
Mangiameli Giuseppe, Roma, L. 10.000. 
Tagliaferri Silvestro, Roma, L. 2.500. 
Sartoretti Antonio, Roma, L. 4.500. 
Marinilo Vincenzo, Foggia, L. 7.500. 
Sassi Severino, Foggia, L. 500. 
Morgante Sebastiano, Foggia, L. 500. 
Verrengia Antonio, Foggia, L. 500. 

ONORIFICENZ E 

C o m m e n d a t o re del Sov rano mi l i ta re osp i ta l ie ro OR 
D I N E DI S. GIORGIO IN CARINZIA 
FRANCESCHELL I  PALM O (Bo logna) 
CAVALIER I AL M E R I TO DELLA R . I. 
ROMUSSI LUIG I  (Vercel l i ) 
DI NAPOL I  ANTONI O (Genova) 
INGEGNER E PLACID O (Genova) 

A lut ti vivissimi ra l legrament i. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Il nostro mondo 
è anche il vostro. 
Siamo presenti con 178 filiali,  amministriamo oltr e 
5000 miliardi , abbiamo centinaia Ji corrispondenti 

in l iut o il  mondo. 

(§£) BANCA TOSCANA 
R e a l tà v i v a d i u n a r e g i o n e. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
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NUOVA ( LA)  ASSICURAZIONE OBBLIGATORI A R. C. A.  -  Al gl mi r o Fusaro F-3]  
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DISCIPLINA DELLA CACCI A E PROTEZIONE E TUTELA DELLA FAUNA -  A.  Luzzi  G-2]  
CODICE PENITENZIARI O ( IL)  -  R.  Al essandri  -  G.  Cat el anl  L-1]  
RAPPORTO UMANO E PERSONALISTICO CON IL DETENUTO -  I .  St urni ol o .  L-2]  
PROBLEMATIC A PEDAGOGICA PENITENZIARI A -  I .  St urni ol o L-3]  
PROCEDIMENTO ( IL)  DI  SORVEGLIANZA -  P.  Fi l astò L-4]  
ESECUZIONE (L' I  PENALE -  A.  Fi l i ppone L- 5 
ESECUZIONI  CI VI L I  ( LE)  -  A.  Fi l i ppone L-6 
CORPI  DI  REATO ( DEI )  -  A.  Fi l i ppone L-7 
SPESE ( LE)  DEL PROCEDIMENTO PENALE -  D.  Usai  L-8 
POLIZI A ( LA)  DI  STATO -  Nuovo ordi namento del l ' ammi ni st razi one del l a P. S.  •  A.  Luzzi  [M- 1 
NUOVE NORME PENALI  ( LE)  I N MATERI A VALUTARI A -  R.  Cant agal l i  . . . .  [ 0-1 
REPRESSIONE ( LA)  DELLE VIOLAZION I  DELLE LEGGI  FINANZIARI E -  G.  Pal mi eri  .  [ 0-2 
RICEVUTA FISCALE ( LA)  -  U.  Marchet t i  [ 0-3 
STATUTO DEI  LAVORATORI  ( LO)  commentato -  G.  Pal mi eri  [P-1 
TUTELA ( LA)  DEL LAVORO DEI  FANCIULL I  E DEGLI  ADOLESCENTI  -  A.  Luzzl  .  [P-2 
PARI TÀ DI  TRATTAMENT O TRA UOMINI  E DONNE IN MATERI A DI  LAVORO -  A Luzzi  [P-3 
SOMMARI O DI  CULTURA GENERALE -  F.  Trovat o [Q-1 
ORGANIZZAZION E [L' J DELLO STATO ITALIAN O -  O.  Bazzi chi  [ 0-2 
ESAMI  SCRITTI  ( GLI )  DEI  SOTTUFFICIAL I  DEI  CORPI  DI  POLIZI A -  F.  Canu .  [Q- 3 
DIZIONARI O GARZANTI  DELLA LINGUA ITALIAN A [ Q- 4]  L 
ABC DELL' ECONOMIST A PRATICO -  G.  Pasquarel ll  -  G.  Pal mi eri  [ 0- 5)  L 
POLIZI A SCIENTIFICA ( LA)  -  R.  Pacerl  [ 0- 6)  L 
CLASSIFICAZION E DELLE ARMI  -  A.  Luzzl  [ 0- 7]  L 
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PROFILO DEL FUTURO PROCESSO PENALE -  M.  Mazzanti  [ 0- 9]  L 
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Si raccomand a d i c i tar e nel l 'ordinazion e i l titol o di ques t a r iv is t a 
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MI M i 

CASSA 
DI  RISPARMI 
E DEPOSITI 
DI  PRATO 

U n i m p e g no c o n c r e to p or p r o g r e d i re 

FASCE ORARIE DELIA TELESELEZIDNE 

Da luned i 
a venerd ì 

Tarlil a 
ord.ri a 

Tariff a 
ore di punt a 

Tariff a ordinari a 
Tariff a 
ridott a 
seral e 

i \ 

Domenic a 
e altr i giorn i 

festiv i 

Tariff a otdinari a Tariff a ridott a notturn a e festiv a 

Tariff a ridott a notturn a e festiv a 

T E L E S E L E Z I O N E a tariff a seral e 
Tutti i giorni dal lunedi al venerdi 
dalle ore 19,00 alle ore 22,00 
Riduzione del 30% circa. 

T E L E S E L E Z I O N E a tariff a notturn a 
e festiv a 
dalle ore 0 alle 24 dei giorni festivi 
dalle ore 13,00 del sabato 
tutti i giorni dal lunedi al venerdi 
dalle ore 22,00 alle 8 del matt ino 
successivo. 
Riduzione del 50% 
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I SEZIONI SEZIONI SEZIO 
vita delle 
SEZIONI zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

PADOV A 

FVunion e convivial e dell a Sezion e di Padov a dell zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA'8 marz o 
1981. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I l g io rno 8 m a r zo u.s. come de l i be ra to in sede di 
Assemblea o rd ina r ia di Sezione del 22-2-1981, ha 
avu to luogo, in un r i s to ran te del la per i fe r ia del la 
c i t tà, la p r i ma r iun ione conviv ia le dei soci e fami-
glie, in n u m e ro di 88. 

P resen ti al la cord ia le e s impa t i ca r i u n i o n e: il 
Pre fe t to di Padova Dot t. Oraz io S p a r a n o, il Que-
s to re di Padova Dot t. Giovanni Pol l io, il Col. Ispet-
to re la IV Zona Vene to e il vice C o m a n d a n te del 
I I Rep. Celere Cap. Lorenzo Nave. 

Ne l l 'occas ione i l p res iden te del la Sezione Magg. 
Gen. Tucc io Tot t i , ha p r o n u n c i a to un b reve d iscorso 
r i co rdando, p r i ma di t u t t o, gli a p p a r t e n e n ti al Corpo 
caduti n e l l ' a d e mp ime n to del dovere e i soci decedu ti 
nel decorso anno 1980. 

Riunion e convivial e dell a Sezion e di Padova . 

Dopo avere r ingraz ia to le Au to r i tà p resen t i, p er 
l a pa r tec ipaz ione al l ' in iz iat iva dei soci, ha fa t to u na 
s in te t ica re laz ione sul la v i t a e su l l 'a t t i v i tà del la Se-
zione, i nv i t ando tu t ti i p resen ti ad u na par tec ipa-
zione p iù so le r te al la v i t a del l 'Associazione, ind ican-
do come obb ie t t i vo p r inc ipa le, l ' aumen to degli iscr i t-
t i , fra gli a p p a r t e n e n ti al Corpo, in pens ione. 

I l Pre fe t to, ha r ingraz ia to per le conv incenti pa-
role del p res iden te ed ha ass i cu ra to il suo s incero 
e conv in to appogg io p er il p o t e n z i a m e n to del So-
dal iz io. 

PIOMBINO 

I l sig. F r a n co La Candia, figli o del ns. socio Ono-
frio , in d a ta 7 maggio, si è b r i l l an temen te l au rea to 
i n G iu r i sp rudenza p resso l 'Univers i tà di Pisa. 

Ra l leg ramenti v iv issimi. 

L U C C A zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Attivit à p romoz iona le di cultur a e tur ism o - 1981 
Riscon t ra to il benef ico a p p o r to di cord ia l i tà che 

nasce e si sv i luppa t ra i pa r tec ipan ti al le gi te, la 
Sezione ha r ip reso l 'a t t iv i tà tu r is t ico-cu l tu ra le. Nel 
1981, sono s ta te, f inora ef fe t tuate le seguenti g i t e: 

25 g e n n a i o: «GIORNATA BIANCA» - SANT'ANNA 
PELAGO e P I E V E P E L A GO - Par tec ipan ti 52 adu l ti 
e 4 b imb i. 

G io rna ta di neve ra l legra ta dal la pa r tec ipaz ione 
allo spo rt da p a r te dei g i tanti del le var ie e t à; resa 
anco ra p iù b r i l l an te e vivace dal la p resenza dei pic-
coli. O t t ima anche la colazione. 

15 m a r z o: «CHIAVARI - COGORNO - S. SALVA -
TORE AI F I E S C HI - RAPALLO». - Pa r tec ipan ti 44 t ra 
soci e fami l iar i. 

E' in a l les t imento, per il mese di apr i le, u na gi ta 
a LUN I — ant ico po r to r o m a no — SARZANA e 

LA SPEZIA 

D u r a n te il pe rco rso di anda ta, a mezzo del l 'a l to-
pa r l an te di bo rdo, vengono forni te, ai g i tant i, not iz ie 
s to r i che e le leggende p iù acc red i ta te e dif fuse, sui 
luoghi, m o n u m e n ti ed a l t ro che s a r a n no v is i ta t i. 
S e m p re a bo rdo, nel viaggio di anda ta, v iene for-
n i ta la piccola colazione. 

Q u a n do è possib i le, i g i tanti pa r t ec i pano al pre-
ce t to fest ivo nel le local i tà ragg iun te. Nel la gi ta di 
Chiavar i, h a n no pa r tec ipa to ad u na S. Messa cele-
b r a ta nel l 'Abbazia dei Fieschi. I l ce leb ran te che, al 
te r m ine ha i l l us t ra to la s tor ica Chiesa, ha cor tese-
m e n te p r e s e n t a to i g i tanti ai n u m e r o si fedeli p re-
sent i. O t t i mo anche il p ranzo al «Batesto». 

LUG O 

I l socio o r d i n a r io Cavina Cr is t iano, già de ten to re 
del t i to l o di c a m p i o ne I ta l iano del la ca tegor ia dei 
med iomass im i, res iden te a Faenza (RA) via Ber to-
lani n. 2, il g io rno 20-2-81 p resso il pa lazze t to del lo 
Spo rt di Faenza, ha sos tenu to l ' i ncont ro di box con-
t r o l ' u rugua iano Munuel Lira, conseguendo la vit-
to r ia ai pun t i. 

Ra l leg ramenti v iv issimi. 

C O M O 

Domen ica 5 apr i le, è s ta ta ce leb ra ta nel Duomo, 
una San ta Messa in r i co rdo dei soci s compars i. Nel 
co rso del la ce r imon ia re l ig iosa è s ta ta consegna ta 
al la Sezione la band ie ra del Sodal iz io, acqu i s ta ta 
con il c o n t r i b u to del sig. Pre fe t to do t t. Ali' , al qua le 
và un par t i co la re r i ng raz iamen to e dei soci del la 
Sezione. Ne è segui ta la bened iz ione: Mad r i na è 
s ta ta la s ignora Iacon iann i. 

P resen ti al la cer imon ia, il vice Pre fe t to V icar io 
Dr. B run i, il socio avv. Jacon iann i, vice S indaco di 
Como, il dr. Caste lnuovo del la Ques tu ra di Como, 
il dr. M a r o t ta del la Polizia di F ron t ie ra, il Cap i tano 
Poma del la Po l s t rada e numerosi soci. 

22 

La g io rna ta si è conc lusa con il p r a n zo sociale 
p resso il r i s to ran te «Frate» in Mon te Ol imp ino, in 
un c l ima festoso e di per fe t ta a r m o n i a. 

Soci e fami l iari p resen t i, n. 125. 

GENOVA 

I l Consigl io d i re t t ivo del la Sezione nel la sedu ta 
del 14 m a r zo 1981 ha de l ibe ra to di assegnare le due 
borse di s tud io di l i r e 1.000.000 cadauna, s o m ma elar-
gi ta dal locale Banco di Napo li nel q u a d ro del le 
ce lebraz ioni ai Caduti del la Pol iz ia c u l m i n a n te con lo 
s c o p r i m e n to del M o n u m e n to nel C im i te ro di Sta-
gl ieno, ai seguenti or fani di cadu ti in conf l i t to con 
malv iventi comuni e pol i t ici : 

1) Gianluigi SAPONARA 
2) G iusepp ina VERDUCI 
I l p r i mo è or fano del b r i gad ie re Giovanni Sapo-

nara, ucc iso da te r ro r i s ti u n i t a m e n te al m a g i s t r a to 
COCO, m e n t re la seconda è l 'or fana del v. b r igad ie re 
G iuseppe Verduc i, cadu to in conf l i t to a fuoco du-
ran te u na rap ina al vagone p o s t a l e: e n t r a m be le 
borse sono s ta te assegnate a segu i to di d o c u m e n t a to 
concorso. 

Si conf ida che ta le a t t iv i tà, p o r t a ta a conoscenza 
di tu t ti i repa r ti di Genova, serva s e m p re p iù a ce-
m e n t a re i vincoli di f rate l lanza t ra pe rsona le in ser-
vizi o e in qu iescenza con copiosi f ru t t i associat iv i. 

FIRENZE 

I l 21 febbra io si è svol ta a Fi renze, nel Ch ios t ro 
del Magl io, sede del C o m a n do del la Scuo la di Sa-
ni tà Mi l i ta re, la cer imon ia del g i u r a m e n to degli Ac-
cademis ti di San i tà del 13" co rso e degli AUC Me-
dici e Farmac is ti del 76° corso. 

All a p resenza del l 'on. Amer igo Pe t rucci — Sot to-
segre ta r io al la Difesa — di n u m e r o se a u to r i tà civil i 
e mi l i ta r i , di pa r l amen ta r i, p r e s e n te la b a n d i e ra del 
serviz io di San i tà de l l 'Eserc i to, deco ra ta di Medagl ia 
d 'Oro al V.M., e del Gonfa lone del la c i t tà di F i renze, 
p u re deco ra ta di Medagl ia d 'Oro al V.M., il Genera le 
med ico Nicola Chi r ia t t i, C o m a n d a n te del la Scuola, 
dopo u na breve a l locuzione, ha le t to la fo rmu la del 
g i u r amen to. Quindi ha p reso la pa ro la il Sot tosegre-
tar io on. Pet rucc i. 

F i renze è sede del l 'un ica Scuo la di San i tà Mili -
ta re, in funzione dal 1° genna io 1883, e del l 'Accade-
m ia di San i tà Mi l i tar e in ter forze — Nuc leo Eserc i-
to — di p iù recente is t i tuz ione. 

Per l 'ANGPS, con l ' I spe t to re Naz iona le Gen. Ma-
r i o Adinolf i , e ra p resen te un g r u p po di soci gu ida to 
dal p res iden te del la Sezione, Cav. Lodovico Mini -
gri l l i , con band ie ra. 

Giurament o Scuol a Sanit à Militar e Firenz e 21 Febbrai o 1981. 

ALESSANDRI A 

L'on. F ranco Mazzola, So t toseg re ta r io di Sta to, 
i n te ressa to da ques ta Sezione p er r i vedere e p r o m u o-
vere in iz iat iva p er la rev is ione dei t r a t t a m e n ti pre-
videnziali pens ion is t ici in base al l 'Art . 150 del la Leg-
ge 312 del l 'I 1 lugl io 1980, ha fa t to pe rven i re, t ra-
m i te l 'on. Angela Sanza, So t toseg re ta r io di S ta to p er 
l ' I n te rno, l ' appun to che si t rasc r i ve i n t e g r a l m e n t e: 

« A causa del le no te dif f icolt à di b i lanc io, non è 
s ta to possib i le, a l l 'a t to de l l ' approvaz ione del la Legge 
11 lugl i o 1980, n. 312, es tendere, al pe rsona le già in 
quiescenza, la prev is ione del la pens ionab i l i tà nel la 
m i s u ra in te ra de l l ' i ndenn i tà di i s t i t u to e del l ' inden-
n i tà di impiego opera t i vo, p rev is ta p er gli appa r te-
nen ti al le Forze di Polizia ed alle Forze A r ma te col-
locati a r iposo dopo l ' en t ra ta in v igore del la c i ta ta 
legge. 

Ciò p remesso, ques ta Ammin is t raz ione (Ministe-
ro I n t e r n o) p ur n on so t t ova lu tando la r i levante one-
ros i tà p er il b i lanc io del lo S ta to che c o m p o r t e r e b be 
l 'es tens ione del la cenna ta prev is ione al pe rsona le 
cessa to dal serviz io a n t e r i o r m e n te al 13 lugl i o 1980, 
non p o t r e b be che cond iv idere even tua li in iz iat ive 
vo l te ad un m ig l i o ramen to dei t r a t t a m e n ti econo-
mici di qu iescenza ». 

SAVON A 

Car iche sociali : 
— P r e s i d e n t e: Modica S a n t o; 
— V. P r e s i d e n t e: Domin ici P a s q u a l e; 
— Consig l iere - S e g r e ta r i o: Car ia Ange lo; 
— Consigl ieri : Gh ione P ie t ro, Marani Mar io, Maz-

zoni Osvaldo, Pecorari Aldo, Quagl ia G ino; 
S indac i: B r e ro Fo r t una to, Noce r ino Pasqua le. 

B A S S A N O DEL GRAPP A 

Car iche sociali : 
— P r e s i d e n t e: Marcade l la Ugo; 
— V. Pres iden te : Campagno lo Gino ; 
— Cons ig l ie r i: Bona to Claudio, Mussoi M a r i o; 
— Sindaci effett ivi Bau' V i t to r io , Mo ra Lu ig i ; 
— Sindaci s u p p l e n t i: More t to Augusto, Maran-

goni Va len t ino. 

LUG O DI RAVENN A 

I l Consigl io naz ionale nel la riunione del g io rno 
10 m a r zo 1981 ha p reso a t to di q u a n to rappresen-
ta to con no ta n. 32 del 24-2-1981, del Consigl io di 
Sezione e app rova to il s u b e n t r a n te p er n u m e ro di 
voti r i po r ta ti al le elezioni del 23 d i c e m b re 1980 del 
socio S tanz ione Ciro al pos to del cons ig l iere Proco-
p io Sa lva to re e del socio Perol isi Mar io al pos to del 
S indaco supp len te Ca tapano Raffaele, e n t r a m bi di-
miss ionar i. 

PORDENONE 

I l 18 m a r zo 1981 è decedu to, imp rovv i samen te, i l 
socio o rd ina r io, maresc ia l lo di 1. ci. di P.S. in con-
gedo Pagone cav. Domen ico. 

Ai funerali h a n no pa r tec ipa to, o l t re ai pa ren t i, 
amici e conoscent i, anche ques ta Sezione con ban-
d iera. 

I l maresc ia l lo Pagone e ra ben vo lu to e s t ima to 
da t u t t i ; aveva svol to le sue ma n s io ni con abnega-
zione, per lunghi anni p resso il pos to Pol fer di Mi -
lano e P o r d e n o ne e Tr ies te, pos to in congedo dopo 
41 anni di serviz io. 

I l Consigl io d i re t t ivo, a n o me di tu t ti i soci ha 
fo rmu la to ai fami l iari del lo s c o m p a r so le p iù sent i te 
condogl ianze. 
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Alessandri a 6-2-81 - Festeggiament o del personal e cessat o 
al servizi o nel 1980-81. 

ALESSANDRI A zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I l g io rno 6 febbra io 1981, nella sala convegno ilei 
Com.do Gr.po Guard ie di P.S. al la p resenza del Prelet-
to (dr. T r o t t a) del Ques to re (dr. S tab i le ), del Col. 
I spe t to re I Zona «Piemonte-Valle d'Aosta» (dr. Au-
be r t ), del Cap i tano C o m a n d a n te il G r u p po Guard ie 
P.S. (C iccarese), con il p res iden te, il vice p res iden te, 
il segre ta r io -economo i consigl ieri (Pe rduca e Balduz-
zi) e a lcuni soci de l l 'ANGPS, ha avu to luogo una signi-
ficativa ce r imon ia di c o m m i a to in occas ione del col-
l ocamento a r iposo del persona le del Corpo, cessa to 
dal serv iz io nel corso de l l 'anno 1981. 

Dopo un breve d iscorso tenu to dal P re le t to, sono 
stati consegnat i, ai neo-pensionat i, doni r i cordo per 
il loro lodevole servizio ed a t t a c c a m e n to al dovere. 

LA SPEZIA 

I l 28 ma r zo u.s., su invito della Mar ina Mi l i tare, 
la Sezione ha pa r tec ipa to, con una rapp resen tanza 
e la band ie ra, alla ce r imon ia del la consegna della 
band ie ra di C o m b a t t i m e n to alla Frega la «Perseo». 

La ce r imon ia ha avu to luogo alla Banch ina Scali 
de l l 'Arsenale M.M. alla presenza del Capo di S ta to 
Maggiore del la Mar ina Mi l i tare, Ammi rag l io di Squa-
dra Mar io Bini e del le mass ime au to r i tà mi l i ta ri e 
civil i del la Prov inc ia nonché del Medagl iere del Na-
s t ro Azzurro e del l 'Associazione Naz. Mar inai d ' I ta l ia. 

La band ie ra di C o m b a t t i m e n to alla F rega ta è sta-
ta of fer ta dal g r u p po del l 'Associazione Naz. Mar inai 
di Sest ri Levante. 

La bened iz ione del la band ie ra è s ta ta impa r t i ta 
dal Cappe l lano Capo del D ipa r t imen to Mi l i ta r e Ma-
r i t t im o Don San t i no Pes. Madr ina è s ta ta la sig.ra 
Maro t ta Gent ini Bai Ioli , sorel la della Medagl ia d 'Oro 
al Valor Mi l i tare, al la memor ia, Maro t ta, u l t imo Co-
m a n d a n te del la vecchia Fregata «Perseo» af fondata 
in c o m b a t t i m e n to d u r a n te la 2a Gue r ra Mondia le. 

L'Alz a band ie ra è s ta to sa lu ta to dal le Uni tà Navali 
Mi l i tar i in rada, le quali hanno a lzato la «Gran Gala» 
sa lu ta to da una salva di 21 colpi di cannone e da 
una scar ica di fuci ler ia. 

Al tei mine della cer imon ia è s ia lo of fer to a tul l i 
gli im i t a ti un r in f resco a bo r do dei la Uni tà Navale. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

K TUTTI I SERVIZI DI VIGILANZ A 
DIURNA E NOTTURNA 
PIANTONAMENTI FISSI 

SCORTA E TRASPORTO VALORI zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA
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Nuovo sistema di te leal larme'e radiosorveglianza 
« Sagittario » 24 ore su 24 a sensori plurimi per 1 

antifurti - antirapina - incendio - gas - ecc. 

Direzione Generale: 

10128 TORINO - Via S. Secondo , 37 - Tel . 505.666-7-8-9 

Sede per la Provincia di Cuneo: 

12100 CUNEO - Piazza Europa , 26 - Tel . 0171/63071 

Distaccamento di Moncalieri: 
Via Tenivelli,zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA 33 - Tel. 640.270 

Cracker 

DORIAN O 
su tutte le tavole . . . 
tutti i giorni. 

Prodotto con oli vegetali 

è un cracker meravigliosa-

mente buono e digeribile 

% Prodotto a giusta lievitazio-

ne naturale è un cracker che 

non si sbriciola 

DORIAN O é il 

cracker  DORIA . 
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IMPERIA 

A segui to del la nota b r i l l an te operaz ione di ser-
v i z i o p o r t a ta a te rm ine dal pe rsona le del la Ques tu ra 
di Mi lano, ha inv iato a quel Ques to re, il seguente 
te leg ramma : 

« I l l .m o s ignor Ques to re — Mi lano — soci Se-
zione Associazione Nazionale Guard ie di P.S. Im-
peria inv iano, m io mezzo, v iv iss imi et s inceri ral le-
g ramenti at vos t ra s ignor ia, at sigg. funz ionari et 
valenti co l labora to ri sottuff ic ial i, a p p u n t a ti et guar-

d i e h a n no testò p o r t a to c o m p i m e n to no ta im-
po r tan te et br i l lan te operaz ione pol iz ia p u n to Me-
mori n o s t ro g i u r a m e n to fedel tà at pa t r ia, segu iamo 
con en tus iasmo, quo t id iana, ins tancab i le ope ra col-

li in serviz io et li appogg iamo m o r a l m e n te e con 
g ra t i t ud ine p er sacri f ici et lo ro con t i nuo impegno 
r ivolt o r is tab i l i re o rd ine democ r a t i co conv ivenza ci-
vil e p u n to P res iden te avv. Giov. Cal ieri ». zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Banca 
Capital e • | 
R ise rv i e Fon 

y 31 d f c n h r  «OMO 
. . .1-1. . M j S 6 0 . # 0 . 0 0 0 

spag ì m o r f e i . . j j | _ " ^ | j p 5 8 . q | 3 . 6 4 0 
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LIVORN O 

Car iche sociali (elezioni del 18-1-81) 
— P r e s i d e n t e: Comm. Gae tano A i ta; 
— V. P r e s i d e n t e: Comm. Cascavi l la M iche le; 
— Consig l iere e segre ta r io econ .: Tavanti V i rg i l io ; 
— Consigl ieri : Vi l lan i Danie le, F o r n a ro Luigi , La 

Rosa Gaetano, La Greca P ie t ro, P i r ri Angelo, Gior-
getti Serg io, Pani Mar io; 

— Sindaci revisori ef fet t iv i: Lap ini Novel lo, Pia-
cente An ton io; 

— Sindaci revisori s u p p l e n t i: P igno le t ti A n d r e a; 
Buonacqu i s to Giuseppe. 

Uffic i di Rappresentanz a a Bruxelles , Caracas , Francofort e 
su l Meno , Londra , Madrid , New York , Parig i e Zurigo . 

Uffici o di Mandat o a Mosca . 

TUTTE L E OPERAZIONI ED I SERVIZI DI BANff l , BORS A E CAMBI O 

Distributric e del l America n Expres s Card . 
Finanziament i a medi o termin e all'industria , al commercio , 

all'agricoltura , ali artigianat o e all'esportazione , 
mutu i fondiari , «leasing» , «factoring » e serviz i 

di organizzazion e aziendal e e controll o di gestion e 
tramit e gl i istitut i special i nei qual i è partecipante . 

BANC A AGENT E PER IL COMMERCIO DEI CAMB I 

PORDENONE 

I l g io rno 10 genna io 1981, ne l l ' amb i to del p rog ram-
ma r ic rea t ivo, i soci de l l 'ANGPS di P o r d e n o ne si 
sono r iun i t i p resso il r i s to ran te Casagrande» di Sa-
cil e ove ha avu to luogo il p r a n zo sociale, con la 
par tec ipaz ione di 180 persone t ra soci o rd ina r i, soste-
ni tor i , r ispet t ivi fami l iari ed amic i. Ospi ti d ' o n o r e: 
il P re fe t to di Po rdenone Dott. Mar io Ardu in i, il Que-
s tore Dot t. Domenico Caccamo, il C o m a n d a n te del 
G r u p po Guard ie di P.S. Magg. G iuseppe Colpo, il Co-
m a n d a n te del la Sezione Polizia S t rada le Cap. Guido 
.Job ed il Dot t. G iacomo Catel la ex d i r igen te del ces-
sato C o mmis s a r i a to di Po rdenone, o ra Ques to re a ri-
poso conosc iu to e s t ima to dai soci p iù anz ian i. 

I l p res iden te del la Sezione, nel da re il benvenu to 
a tu t ti i pa r tec ipan t i, ha r i t enu to dove roso inv i ta re 
i col leghi ad osservare un m i n u to di raccog l imen to 
per o n o r a re i Caduti de l l 'Ammin is t raz ione del la P.S. 
ne l l ' ademp imen to del dovere e r i c o r d a re gli amici 
s comparsi per a l t re cause. Ha r ing raz ia to poi, anche 
a nome del Consigl io di Sezione, le Auto r i tà che, 
hanno vo lu to o n o r a re con la loro p resenza gli an-
ziani pol iz iot ti r iuni t isi in ques ta c i rcos tanza. 

« Ciò sta a signi f icare », ha p rosegu i to i l pres i-
dente, «che noi anziani, vecchi pol iz io t t i, non s iamo 
ancora del t u t to d iment i ca ti dai nos t ri Super io ri e 
che r i t en iamo di essere stati sc rupo losi negli adem-

Pordenon e 10-1-81 - Pranz o Sociale . 

p imenti dei compi ti da loro aff idat ici d u r a n te la no-
s t ra appa r t enenza al la Ammin is t raz ione del la P.S. 
al la qua le ci sen t i amo s e m p re legati ». 

Un s incero e ca loroso sa lu to è s ta to ind i r izzato 
con «un abb racc io fraterno» a tu t te le genti li s ignore 
che, con la loro presenza, h a n no con t r i bu i to a ralle-
g ra re la sala cer imon ia le. I l sa lu to ed il benvenu to 
a tu t ti i soci, in pa r t i co la re ai «vecchi», con un in-
v i t o ad una s e m p re più a t t iva pa r tec ipaz ione al la 
v i t a del l 'Associazione è s ta to acc lama t i ss imo. 

I l Pre fe t to, p r e n d e n do poi la paro la, d imos t ran-
dosi en tus ias ta per l ' iniziat iva degli o rgan izza tori 
del la ce r imon ia conviviale, ha esp resso sent i te pa ro le 
signif icat ive di r i ng raz iamen to p er essersi t rova to, 
anco ra u na vol ta, in mezzo ad u na famigl ia di an-
ziani e giovani pol iz iot t i, non t r a s c u r a n do di e logiare 
la p resenza del le s ignore, ha esp resso augu ri p er me-
gli o p rog red i re nel l 'a t t iv i tà del sodal iz io e p er t ene re 
s e m p re saldi i vincoli del l 'amic iz ia t ra gli anz iani in 
congedo ed i giovani in a t t iv i tà di serviz io. I n que-
s ta c rcos tanza il Dott. Arduini ha vo lu to r ivo lgere 
un par t i co la re sa lu to a tu t ti i p resen t i, a n n u n c i a n do 
la sua i m m i n e n te pa r tenza da Po rdenone, in q u a n t o, 
è s ta to assegna to al la P re fe t tu ra di B e r g a m o. 

. I l b a n c h e t to è s ta to a l l ie ta to dal le no te a l legre 
di un ' o r ches t r i na e mol ti dei p resen ti non sono riu-
sciti a t ra t tene rsi dal l 'es ib i rsi in gare di danze e 
canti popo la r i. T ra un bal lo e l 'a l t ro sono s ta ti sor-
teggiat i, t ra tu t ti i p resent i, numerosi ut i l i p r e mi 
offerti dal la Sezione e da d i t te local i. E' s ta ta rac-
co l ta inf ine, t ra i convenut i, u na d i sc re ta s o m ma di 
d a n a ro a favore dei t e r remo ta ti del mer id ione. Mol t i 
soci avevano già ve rsa to il loro c o n t r i b u to in d a n a ro 
p resso la Ques tu ra ed il C o m a n do G r u p po Guard ie 
di P.S. di Po rdenone. 

L a mani fes taz ione, in un ' a tmos f e ra di s p o n t a n ea 
cord ia l i tà, ha r iscosso u na vas ta eco di consensi e 
tu t ti i pa r tec ipan ti si sono r i p romessi di so l lec i tare 
nuovi i ncon t ri s imi li per m a n t e n e re s e m p re viv i i 
vincoli di amiciz ia, c a m e r a t i s mo e di f ra te rn i tà t ra 
i l pe rsona le in qu iescenza e quel lo in serviz io ed i 
loro fami l iar i. 
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TRIESTE 

Triest e 14-3-81 - S . E. Monsigno r Lorenz o Bellon i s i congratul a 
co n il President e dell a Sezione . zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I l 14 marzo, p r e s so la Scuo la Alliev i Guard ie di 
P.S. in Tr ies te, il s a c r a m e n to del la C res ima è s ta to 
a m m i n i s t r a to da S.E. Mons ignor Lorenzo Bel loni, 
vescovo di Tr ies te, a c i rca 100 all ievi gua rd ie di P.S. 

I l r i t o è s ta to ce lebra to al la p resenza del Com-
missa r io del Governo dot t. avv. Mar io Mar rosu, il 
Ques to re di Tr ies te Comm. dr. V i t to r i o Bar to l in i, il 
C o m a n d a n te del la Scuo la Col. di P.S. F r a n co Greco, 
l ' I spe t to re del la V Zona Col. di P.S. Luigi Zancane l la 
e da a l t re au to r i tà rel igiose, civil i e mi l i ta r i local i. 

L 'Associazione e ra p resen te con il v i cepres iden te 
Col. di P.S. (a) Serg io Uxa, a lcuni consig l ieri ed u na 
folt a r ap p r es en tan za di soci. E' s ta ta mo l to apprez-
zata la p resenza del l 'Associazione sia dal Vescovo 
di T r ies te che dal C o m a n d a n te del la Scuola. 

C IRCOLO R ICREATIVO 

Forze A r ma te e Corpi di Pol iz ia 
in serviz io ed in pens ione 
73017 Sann ico la 

Pas qua 1981 
Dir igenti e Soci di ques ta Associazione-So-

dal iz io, in occas ione del la San ta r i co r renza, l ieti 
e f iduciosi, f o rmu lano, m io t r am i te, il s incero 
AUGURIO aff inchè il D IV I N R E D E N T O RE re-
chi al la i n te ra Uman i tà ed in pa r t i co la re a 
Tut ti gli i ta l iani - o rd ine nel la legal i tà - con-
c re ta giust iz ia sociale - i l l im i ta t a f iducia p er 
lunga p rospe rosa seren i tà. 

Dev.mo Anton io Adamo Negro zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Anche se con deplorevole rilardo, ringra-
ziamo il  presidente del Circolo ricreativo di 
Sannicola per i graditissimi auguri che di cuo-
re ricambiamo. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

BANCA 
AGRICOLA 
POPOLARE 
DI MATINO 
E LECCE 

Societ à Cooperat iv a a Responsabilit à Limitat a 

Sede Sociale e Direz ione Genera le: MATIN O 

Succursa le e Agenzia di C i t t à : L E C C E 

Fi l ia l i : Al l is te , Copertino , Gallipoli , Guadagno , 

Lizzanello , Mel issano , Racale , Ruffano , San 

Donat o di L e c c e , Supersano , Taurisano , 

Taviano , Ugento , Vernol e 

Spor te l lo s tag iona le : MARIN A DI L E U C A 

TUTTE L E OPERAZION I DI BANC A 

BANCA AGENTE PER IL COMMERCIO DEI C A M B I 

UNA DIFFUSA PRESENZA IN PROVINCIA 

PER RICAMBIAR E 

L A F IDUCIA DELL A CLIENTEL A 

LECCE 

I l D i re t t ivo del la Sezione del l 'ANGPS, e le t to dal-
l 'Assemblea Genera le dei Soci, per il quad r i enn io 
1980-1984 è c o m p o s to d a: 

— Pres iden te : Pesante U m b e r to 
— v. P r e s i d e n t e: Venr icel li G iuseppe; 
— Segre ta r io e c o n o m o: Papa E m a n u e l e; 
— Consigl ieri : S a p o n a ro Leonardo, Roccasecca 

A rmando, Bove Antonio, Palopoli Pasqua le, Fa leo 
Michele ; 

— Sindaci ef fe t t iv i: B ianco G iuseppe, Pastore l li 
Anton io ; 

— S indaci supp len ti : Biasi F rancesco, Russo 
F rancesco. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

r zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA Maionchi \ zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I c e n t r a r / zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

f
perii tiro, per la caccia 

Maionchi speed ] zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

I BRUNO MAIONCHI 1 FIGLI SpA. ' ' f f i i j ^ l ' Tel 34 291 Casella Postale 429 LUCCA ^ 
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FOGGIA 

I l g io rno 22 febbra io 1981, si è svol ta nell 'AULA 
MAGNA del la « CASERMA MIAL E DI TROIA », l'As-
semblea Genera le dei Soci del l 'A.N.G.P.S. di Foggia. 

Ha p res iedu to l 'Assemblea, in r a p p r e s e n t a n za del 
Pres idente Nazionale Ten. Genera le in Aus. Dot t. Re-
mo ZAMBONIN I il Genera le in aus. Avv. Ca rm ine 
D'AMAT O che in a p e r t u ra de l l 'Assemblea ha tra-
smesso ai p resen ti il sa lu to del la Pres idenza Nazio-
nale e pe rsona le ed ha e logiato l 'opera svo l ta nel 
Sodal iz io dal P res iden te P r o v / le Sig. Luigi RUSSO 
e dal Segre ta r io -economo Sig. Biagio DI G IORGIO. 

Sub i to dopo, ha p reso la pa ro la il P res iden te Sig. 
Luigi RUSSO che p r i ma di re laz ionare su l l 'opera 
svolta ne l l ' anno 1980 ne l l ' amb i to Associat ivo, ha pre-
gato tu t ti i n u me r o si a l l 'Assemblea di a lzarsi in pie-
di per osse rva re un m i n u to di raccog l imen to in Ono-
re dei Cadu ti delle forze de l l 'Ord ine ed in pa r t i co la re 
per i f ratel li del la Pubb l ica S icurezza v i t t im e del 
t e r ro r i smo. 

Presen ti a l l 'Assemblea: il P re fe t to di Foggia Dot t. 
Giovanni De Giorgi, il Capo di Gab ine t to del la Pre-
l e t t u ra Dot t. Rena to Scar la to, il C o m a n d a n te il Grup-
po Guard ie di P.S.T. Col. S te fano Miani, il T. Col. 
Dott. Ar r ico Fra t i, il Cap i tano C o m a n d a n te del la 
Sezione Polizia S t rada le Paolo Di Fonzo, il P res iden te 
dei t r as p o r ti U rbani di Foggia Ing. Michele La Vacca. 

Ass icuravano la loro par tec ipaz ione, impossib i l i-
l i tat i ad in te rven i re causa forza magg io re, il S indaco 
di Foggia Comm. Pel legr ino Graz ian i, il Ques to re 
di Foggia Comm. Elio Gerunda, il D i re t to re dell 'Au-
tocen t ro di Polizia T. Col. Ber r io la, l 'Assessore al 
b i lanc io al C o mu ne di Foggia Dr. F r a n co Cafarel li 
ed a l t r i . I l P res iden te Sig. Luigi Russo, r ingraz iava 
il Gen. Avv. Ca rm ine D'Amato di p res iede re l 'Assem-
blea d a n do vigore e ca lore con la sua sp icca ta sen-
sibi l i t à o ra to r ia, e sa lu tava c a l o r o s a m e n te t u t te le 
Autor i tà p resen ti i n te rvenu te. 

I n s intes i, si è fa t to p r e s e n te ai Soci l 'a t t iv i tà 
svolta dal la Sezione di Foggia, ne l l ' anno 1980 e si è 
r iep i logato tu t to ciò che si è rea l izzato ne l l 'a rco del 
quad r i enn io assoc iat ivo 1976-1980, poiché a conclu-
sione di ques to quadr ienn io, si conc lude il m a n d a to 
del P res iden te e le t to e del re la t ivo Consigl io Diret-
t ivo di q u e s ta Sezione A.N.G.P.S.. 

Le cose real izzate : 

1"  - Nuova sede del la Sezione, g rand iosa spa-
ziosa, ig ienica r ic reat iva so t to il prof i l o cu l tu ra le 
e dopo lavor is t ico. 

2"  - I n c r e m e n to dei Soci O rd ina ri dal n. 60 del 
1976, al n. 212 al 22-2-1981. 

3"  - La Sezione, è ape r ta tu t ti i g iorni de l l ' anno 
con il seguente o rar io, 9,30-13,30-15,30-21,30, compre-
so i g iorni festivi. 

4"  - La Segre ter ia dell 'A.N.G.P.S., si è d i m o s t r a ta 
mo l to a t t i va verso tu t ti i Soci che ne h a n no avu to 
b isogno p er quals iasi t ipo di r i ch ies ta di loro per-
t inenza e ques to, grazie sempre, a l l 'a t t ivo Segreta-
r i o Sig. Biagio Digiorgio in is tancab i le, fa t t ivo e vo-
l i t iv o nel suo valore, coscenzioso del suo m a n d a t o. 

5"  - Relazioni Sociali mo l to a t t ive, v is i te ai So-
ci ma la ti sia negli Ospedali che p resso le p r o p r ie 
ab i taz ion i, visi te alle vedove b isognose spesso con 
consegna di pacchi dono, e larg iz ioni di suss idi ai 
Soci b isognos i, sia de l i be rando nel Consig l io di Se-
zione la r ich ies ta al la Pres idenza Naz iona le dopo 
aver vagl ia to a t t e n t a m e n te l 'effett ivo b isogno, sia 
e la rgendo q u a n to è possib i le un suss id io dai fondi 
stessi del la Sezione. 

6"  - Racco l ta in loco t ra gli Associati fondi p er 
i t e r r e m o t a ti del 23-11-1980 ed inviati al la Pres idenza 
Naz iona le dell 'A.N.G.P.S. come da C i rco lare perve-
nu tac i. \ 

7" - Il 20-9-1980 is t i tu i to il p r i mo R a d u no P r o / le 
A.N.G.P.S. di Foggia p er il S a n t u a r io di San Michele 
Arcangelo P a t r o no della Polizia nel C o m u ne di Mon-

te S. Angelo (Fogg ia ). I l Viaggio in P u l m a nn g ran 
t u r i s mo per tut ti i pa r tec ipan ti è s ta to g ra t is. 

8"  - Benef ici ai Soci A.N.G.P.S. di p o t er assiste-
re a pa r t i re di Calcio di Sezie (B) a Foggia a t u r no 
avendo o t t e n u to da l l 'Unione Spor t i va Foggia (S.P.A.) 
tessere omaggio per l ' in tero c a m p i o n a to di calc io. 

9" - Presenza a t t iva del la Sezione ogni qualvol-
ta cap i ta il decesso di un Soc io; ai Fune ra li r app re-
sen tanza con Band ie ra a Lu t to, e c o m m e m o r a z i o ne 
del de funto. Affissione di mani fes ti mu ra li per le 
vie c i t tad ine a n o me dell 'A.N.G.P.S. di Foggia. 

10"  - Assis tenza ai Soci in occas ione del la dichia-
razione dei Redd i ti annua li con d is t r ibuz ione gra-
tu i ta dei Mod. 740 ecc. e sugger iment i, p er la loro 
compi laz ione. 

11"  - Accora to appe l lo ai Soci per s t imo la r li ad 
abbona rsi al nos t ro Per iod ico « F i a m me D'Oro » por-
tavoce, dei p rob lemi dei Soci O rd ina ri e Sos ten i to r i. 

12"  - I l Consigl io di Sezione si riunisce ogni 2 
mesi come lo S t a t u to A.N.G.P.S. p er de l i be ra re vol-
ta p er vo l ta t u t to quel lo che viene messo in ev idenza. 

13"  - La Sezione P r o v / le A.N.G.P.S. è s e m p re 
p ivscn te con la Band ie ra, il suo Pres iden te, il Con-
siglio e pa r te dei Soci, ad ogni Mani fes taz ione pub-
blica dove si è invi tati ed in pa r t i co la re al le Cer imo-
nie ne l l ' amb i to del la Pubbl ica S icurezza (Fes ta del 
Corpo ecc. ). 

A conc lus ione del l 'Assemblea, a tu t ti i Soci 
A.N.G.P.S. è s ta to dona to un ATTESTATO DI B E N E-
MERENZA, in occas ione del quad r i enn io Associat i-
vo 1976-1980. ATTESTATI sono stati dati anche al le 
Autor i tà p resenti a l l 'Assemblea. 

Inf in e tut ti i p r e s e n t i: Autor i tà Civil i e Mi l i tar i , 
e Soci sono stati invi tati nei locali del l 'A.N.G.P.S. 
ove è s ta to of fer to un r in f resco. 

La mani fes taz ione, è s ta ta r ip resa da l l 'Em i t t en te 
Televisiva p r i va ta ( T E L E R A D I O E R R E) che, ha da-
to amp ia pubb l ic i tà de l l ' avven imento, facendo co-
noscere s e m p re di p iù a l l 'op in ione pubb l i ca l 'att i-
v i t à che svolge l 'Associazione Naz iona le del le Guar-
die di P.S. verso i p ropri aderen t i. 

Foggi a 22-2-81 - Assemble a annual e dei Soc i . 

Foggi a 22-2-81 - Assemble a annual e dei Soci . Arriv o del 
Prefett o di Foggia . 
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Ancora due nuove 
sezioni: 

Pavia e Ravenna 

Nel numero 2-3/81 abbiamo dato il benve-
nuto, nella famigl i a dell 'ANGPS, alle nuove Se-
zioni di Bassano del Grappa (V I ) Imol a (BO) 
e Pereto (AQ) . 

Or a abbiamo la soddisfazione di comuni-
care che al pross imo consigl io nazionale (che 
sarà stato celebrato quando questo numero ve-
dr à la luce) saranno portat e in approvazione 
la cost i tuz ione delle neo-sezioni d i : 

RAVENNA : per la quale è già pervenuto 
l 'att o cost i tut ivo, con la nomina a commissa-
ri o del socio, brig . ( c) SODINI  Oreste; 

PAVI A : per  la quale si at tende i l formal e 
att o cost i tut ivo e per  la quale il consigl io na-
zionale delzyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA 10 marzo ha già nominato commis-
sario i l socio M.ll o di l.a ci. se. ZINGAR O Do-
menico. 

F iamme d'or o formul a anche a nome dei 
lettor i i suoi viv i auguri alle due neo sezioni, 
con le quali il numero totale delle sezioni 
ANGPS, salirà a 86 (o t tantase i ). zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

A segui to del le elezioni svoltesi il 28 maggio p er 
ii r i nnovo del le car iche sociali i l nuovo Consig l io 
d i re t t i vo si c o m p o n e: 

— P r e s i d e n t e: Nisi Ca teno; 
— V. P r e s i d e n t e: Cali S a n t o; 
— Consigl ieri : Qua t t rocchi F rancesco, R o m eo Stel-

lar lo, S a l a m o ne Rosar io, To r reg rossa Gino, Camma-
ra ta G iuseppe, Caruso Mat teo, De Leone F rancesco, 
La Rosa Anton ino, Puleo Sa l va to re; 

Col legio dei S indaci : : Cannel la F rancesco, D'An-
na E rm in i o, Cor radi Giovanni, B o m b a ra G ius eppe; 

— Segre ta r io e c o n o m o: S p a m p i n a to Anton ino. zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

SIENA 

Nuovo Di re t t ivo per il quad r i enn io 1981-1985: 
— P r e s i d e n t e: Bot ti cav. rag. M a r i n o; 
— V. P res iden te - segret. econ.: Mang iavacchi 

cav. Per ic le; 
— Cons ig l ie r i: I l l umina ti Comm. Dr. Angelo, Spe-

ri Aldo, Pianig iani El io, Raffo Cav. S p a r t a c o; 
— Sindaci ef fet t iv i: March ini Luc iano, Cor tesi 

Cav. S i l vano; 
— Sindaci s u p p l e n t i: Drago G iuseppe, loppi Rog-

gero. 

IMOL A 

Car iche sociali : 
— P r e s i d e n t e: Vi tale Raf faele; 
— V. P r e s i d e n t e: Piastre l loni G ino; 
— Cons ig l ie r i: Rossi G iuseppe, L a r o t o n da P ie t r o; 
— Sindaci ef fe t t iv i: Sacco P ie t ro, Procop io Sal-

va to re ; 
— Sindaci s u p p l e n t i: Pa lm isano Aval lone, San-

sone G iuseppe. 

PAGON E 

DOMENICO 

18 MARZ O 1981 
PORDENONE zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

E 
A M I C I  SCOM PARS I 

BOCCHI UGO 18-4- 1981 P I O M B I N O 
DE ALESSANDRI P I E T RO 27-2- 1981 ALESSANDRIA 
LO BOSCO ASSUERO 24-3- 1981 ROMA 
BERNAUDO DOMENICO 4-4- 1981 BRESCIA 
ORIGLIA GIOVANN I 28-3 1981 ASTI 
M O N T E R O S SO DOMENICO 7-4- 1981 I M P E R IA 
MANTELL I LAMBERT O 12-4- 1981 IMOL A 
VALOR I N E DO 30-3- 1981 P I O M B I N O 
DI SANTO G I U S E P PE 11-2- 1981 FOGGIA 
LAPPANO GIOVANN I 19-3- 1981 COSENZA 
G E N T I L E CARMELO apr i le 1981 COSENZA 
D ' E T T O R RE GAETANO 10-4 1981 MODENA 
BRUNO MARIAN O 11-4- 1981 COSENZA 
SCHIAVO G I U S E P PE 24-4- 1981 ROMA 
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UN G R O S S O RICONOSCIMENTO A L 

S.T. C A V . UFF. ROBERT O G R A S S I 

I l 7 marzo è s ta to consegna to al n o s t ro so-
cio Roberto Grassi segre ta r io e c o n o mo del la Se-
zione ANGPS di Mi lano, l 'Ambrogin o d'oro , con-
cessogli dal Comune del la Ci t tà. 

L'Ambrogin o d'or o è un a l to segno di bene-
merenza civica. 

I l cav. uff. Grassi è p e r s o na ben no ta non 
solo ne l l ' amb ien te del la c i t tà e del la ANGPS 
l o m b a r da e anche sul p iano naz iona le. E'  segre-
tar io della sezione dal la fondaz ione. A Mi lano 

da 50 anni dei qua li 37 nel l 'uff ic io di gab ine t to 
del la Ques tu ra, ove ha s e m p re r iscosso largo 
t r i bu to di cons ideraz ione e s t ima per le sue qua-
l i t à u m a ne e p er le doti di t a t to e s ignor i l i tà, 
ha poi con t i nua to nel suo ruo lo i dea lmen te, 
p resso l 'ANGPS cui dedica energ ie e pass ione 
che gli anni non h a n no sop i to. E' un esemp io 
di dediz ione d isc re ta e operosa che «Fiamme 
d'Oro» è l ieta p o t er add i t a re al la genera le am-
mi raz ione. 

All a ce r imon ia del la consegna e f fe t tuata dal 
Consig l iere comuna le Demol lo p er l 'assenza dal-
l ' I ta l i a del s indaco Tognol i, e r ano p resen ti 
l ' I spe t to re per la 3. zona Guard ie di P.S. Gen. 
Barbe, le car iche social i, soci ed inv i tat i. 
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Segna l iamo ai nos t ri le t tori il D iz ionar io Encic lo-
ped ico di Polizia, ediz ioni Buca lo, Lat ina, 04100, v ia 
N ino Bixi o 8, in c inque vo lumi ( l ' u l t im o è usc i to 
ne l l ' o t tob re 1980) di compless ive 4000 pag ine che 
cos t i tu isce u na agg io rna t i ss ima enc ic loped ia di di-
r i t t o pena le, c iv i le -ammin is t ra t ivo, t r i bu ta r i o, pro-
cedura le, reg ionale rego lamen ta re. Coo rd ina ta da Do-
na to Palazzo. Consig l iere di Cassazione, agg io rna ta 
a l l 'agosto 1980 ( ma è prev is to un agg io rnamen to qua-
d r ienna le) l 'opera è div isa in c inque p a r ti ed è co-
s ta ta q u a t t ro anni di lavoro. 

Quale lo scopo che si p r o p o n e? 

I l r ap ido evolvere del la soc ie tà e le modi f iche di 
s t r u t t u re e di r appo r ti social i, con i co r re la ti mu ta-
men ti nel le n o r m a t i ve che d isc ip l inano i r a p p o r ti pub-
bl ici e p r iva t i, non po tevano non r i f le t tersi sui nuovi 
model li e sul le p iù val ide f inal i tà a t t r i bu i te o asse-
gnabi li al la pol izia, con r i f e r imen to al la v i t a dei cit-
tad ini ed a quel la del le is t i tuz ioni. 

Di qui l 'esigenza di un ' ope ra che af f rontasse, in 
m o do organ ico e rea lmen te or ig ina le, la vas ta e non 
s e m p re conven ien temen te conosc iu ta m a t e r ia che, or-
mai m a t u ra p er po r ta r si a l ivell o di ve ro e p r o p r io 
d i r i t t o di pol iz ia, incide, in t e rm ini p reva len ti di 
i n fo rmaz ione e prevenz ione, ne l l ' o rd ina to v ivere del-
la n o s t ra comun i t à. 

A ques ta necess i tà — accen tua ta dai t r auma t i ci 
in te rven ti del la Cor te .Cost i tuz ionale spec ia lmen te 
sul la legis lazione di pubb l i ca s icurezza, dal susse-
guirsi di f r a m m e n t a ri testi di legge in tegra t ivi o 
supplet iv i, da n u m e r o se sentenze ( f r equen temen te 
i n c o n t r a s t o) su n o r me r i t enu te supera te, dal con-
seguenzia le d isagio di ope ra to ri e s tud iosi (poch i, in-
vero) del la ma te r ia — in tende sopper i re ilzyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA Dizionari o 
Encic lopedico di Polizia, f ru t to di u na felice intui-
z ione metodo log ica e di appass iona to a m p io impegno 
del cons. Dona to Palazzo, g iu r is ta di no ta e col lau-
da ta esper ienza, con il va l ido a iu to dei due reda t to r i. 

Con sc rupo losa per iz ia è s ta to coo rd ina to in cin-
que ponderosi vo lumi il lavoro t r ienna le di un grup-
po di Co l labora to ri (docenti un ive rs i ta r i, s tud ios i, 
g iur is t i, mag is t ra t i, avvocat i, esper ti a l ti funz ionar i, 

tecnici e ufficial i di vari Corpi con funzioni di po-
l izia) che h a n no svol to, anche a l ivell o monogra f i co, 
e labora ti di s tud io ed i l lust rat ivi nel c a m po di di-
re t to impegno pro fess iona le o di r i cerca. 

Par t i co la re in te resse è s ta to so l lec i ta to e pos to 
nel la t ra t taz ione di aspe t ti or ig inali e nuov i, i n quan-
to non anco ra is t i tuz ional izzat i, del la polizia, p er cui 
sono espos ti l i neamenti mode r ni ed avanzati su s t ru t-
tu re, metodo log iche, campi di i n te rven to e mode l li 
f inal izzati che, nel le cen to voci in cui l 'opera si ar-
t icola, a p r o no spazi m o d e r ni e qua lche vo l ta inat-
tesi al d i sco rso di fondo che la polizia, come con-
ce t to e n o r ma di vi ta, possa e d e b ba sugger i re. 

C red iamo sia s ta to o t tenu to, per  la pr im a volta in 
Italia , un q u a d ro globale di largo ed un i t a r io respi-
ro, in cui ogni in te resse sul la pol iz ia, in tesa ne l la 
p iù vas ta accez ione del t e rm ine, dal s igni f icato et ico-
sociale a quel lo scient i f ico e tecnologico, t rova esau-
r ien te ed accessib i le r isposta, m e n t r e, con i prof i l i 
t r a t ta t i, sia g iur id ici che s t ru t tu ra li e funzional i, or-
ganizzat ivi e stor ic i, sono sodd is fa t te is tanze genera li 
e par t i co la ri di cu l t u ra nel se t to re. 

La g r ande r icchezza di mate r ia le s i s temat i camen-
te e labora to, la ev iden t i ss ima ut i l i t à sc ient i f ica e pra-
t ica del Dizionario , per quan t i, con le p iù d iverse 
asp i raz ioni di conoscenza, vogl iono accos ta rsi ai p ro-
b lemi ed al le p rospe t t i ve di polizia, h a n no i ndo t to 
l 'ed i tore ad a f f ron tare il pubb l i co con la spe ranza 
e l 'augur io che l 'opera con t inui a t rova re p r e s so i 
le t tori adegua ta r i spondenza al la sostanz ia le f inal i t à 
che si p r o p o ne : acqu is i re al la pol iz ia magg io re di-
mens ione di p ro f i t to sociale, di c red ib i l i tà is t i tuz io-
nale e di pa r tec ipaz ione più consapevo le e respon-
sabi le al p rog resso sociale del Paese. 

I l cos to de l l 'opera è di L. 120.000 con la poss ib i-
l ità, p er gli iscr i t ti a l l 'ANGPS ( ta le qual i f ica va do-
c u m e n t a ta col n. del la tessera e la d a ta del r i lasc io) 
di uno scon to del 10% e del p a g a m e n to in 10 ra te. 

A tal fine r ivolgersi d i r e t t a m e n te al la casa edi-
t r ice (c.c.p. 10274041). 

Gli acqu i ren ti r i ceveranno in dono u na l i tograf ia 
ra f f igurante la Giust iz ia, n u m e r a ta e f i rma ta dal pit-
to re Piero GAUDI . zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

Associated 
Engineering 
Ricambi Italy 

Pistoni, segmenti , canne ci l indri e valvole 
Borgo, gruppi AE France, gruppi Wel lworthy, 
gruppi Nùral, bronzine AE, guarnizioni Halls, 
materiale d'attr i to per freni e f r iz ioni , guida 
valvole, pompe acqua e pompe olio zyxwvutsrqponmlkjihgfedcbaZYXWVUTSRQPONMLKJIHGFEDCBA

division e dell a 
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Legget e e diffondet e il periodic o 

E' la l iber a voc e dell e Guardi e di P.S. ! 

E' il vostr o giornal e ! 

Abbonatev i ed offrit e anch e un abbonament o omaggi o ad 

un amico . 

E' un mod o eff icace , questo , per mantener e in vit a un 

giornal e ch e no n dispon e di finanziament i di nessu n genere . 

ABBONATEV I ! 

RESTIAM O UNITI C O L NOSTRO GIORNAL E ! 


